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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Avrupa Hava Sey-
rüsefer Emniyeti Teşkilatı (EUROCONTROL) verilerini değerlen-
dirdi. Türk hava sahasıyla ilgili yeni yıla rekorla başlandığını belir-

ten Uraloğlu, şu bilgileri verdi: “Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) 
Hava Trafik Kontrol Merkezimizin üstün koordinasyon ve yönetim kabili-
yetiyle günlük transit uçuşta tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştık. 
4 Ocak’ta 2 bin 177 transit uçuşla Türk hava sahasında tüm zamanların en 
yüksek günlük transit uçuş sayısına ulaştık. Söz konusu uçuşlara emniyetli 
ve etkin şekilde hizmet sunarak, 31 Ağustos 2025’te kaydedilen 1906 uçuş-
luk önceki rekoru geride bıraktık.”			                    Sayfa 5’te

Türk hava sahası yeni yıla rekorla başladı

Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, 
BKT EuroCup 13. haftasında İtalyan eki-
bi Dolomiti Energia Trento ile karşılaşa-

cak. EuroCup’ın tek başkent temsilcisi Türk Te-
lekom, B Grubu 13. hafta maçında bugün Trento 
ile kozlarını paylaşacak. Ankara Spor Salonu’n-
da oynanacak müsabaka, TRT Spor Yıldız kana-
lından naklen yayınlanacak.    (Haber Merkezi)

Zeren Spor Kulübü, CEV Zeren Group Ka-
dınlar Şampiyonlar Ligi D grubu üçüncü 
haftasında bugün Dresdner SC 1898 ile 

karşılaşacak.  Şampiyonlar Ligi’nin tek başkent 
temsilcisi Zeren, 3. hafta maçında Alman eki-
bi Dresdner ile TVF Ziraat Bankkart Voleybol 
Salonu’nda kozlarını paylaşacak. Saat 17.00’de 
başlayacak mücadele TRT Spor Yıldız kanalın-
dan naklen yayınlanacak.        (Haber Merkezi)

Türk Telekom, 
Trento’yu konuk edecek

Zeren Spor Kulübü,
Dresdner’i konuk edecek

Şair ve Yazar Celalettin Turan, şiiri yalnızca estetik bir 
arayış olarak değil, bilinçli bir duruşun ifadesi olarak 
görüyor. Aşkı, vatanı, inancı ve tarihi aynı mısrada bu-

luşturan Turan, dizelerini derin bir iç hesaplaşmanın yanı 
sıra okurla kurulan güçlü bir yüzleşme alanı olarak tanım-
lıyor. Turan, “Şiir benim için bir hatırlatma çabasıdır; kim 

olduğumuzu, nereden geldiğimizi ve neyi omuzladığımızı 
unutmamak için” sözleriyle özetlediği edebiyat anlayışını 
tüm yönleriyle aktardı. Şiirle kurduğu ilişkinin başlangı-
cından mesleki hayatının dizelerine yansımasına, geleneğe 
yaslanan modern şiir dilinden yeni edebi projelerine uzanan 
yolculuğunu Başkent okurlarıyla paylaştı.            Sayfa 2’de

“Şiir, hafızayı ayakta  tutma gayretidir”

15 yaş altına sosyal 
medya yasağı geliyor

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, “15 yaş 

altına yönelik sosyal medya düzen-
lemesini de içeren torba yasa tasla-
ğımızı, bu ay sonunda Meclis’te ilgili 

komisyona sevk ediyoruz” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, sosyal 
medyada çocuklara yaş sınırlaması getirilmesine yönelik düzen-
lemeye ilişkin, yasal düzenlemeyle sosyal medya platformlarına 

sorumluluk yüklemeyi hedeflediklerini söyledi. Göktaş, sosyal ağ sağla-
yıcılarına 15 yaşından küçük çocuklara hiçbir şekilde hizmet sunmama 
ve hesap açmama yükümlülüğü getirilmesini, çocuklar zararlı içeriklere 
maruz kalmadan etkili filtreleme sistemlerinin kurulmasını önerdiklerini 
kaydetti.

“1,5 SENEDİR ÇALIŞIYORUZ”
Birçok ülkenin, çocukları dijital ortamda karşılaşabilecekleri riskler-

den korumak için tedbir aldığını, Avustralya’nın 16 yaş altı çocuklara 
sosyal medya erişimini yasakladığını aktaran Göktaş, “Sosyal medya 
platformlarının çocuklarımızı ticari bir meta olarak kullanmasına izin 
vermememiz lazım. Bu duruma seyirci kalamayız. Biz 1,5 senedir bu 

konuya çalışıyoruz. Uzmanlar, akademisyenler, sosyal medya platform-
ları, sivil toplum kuruluşları ve en önemlisi aileler ve bizzat çocuklarımız 
ile bu konuda çalışmalar yürüttük. 15 yaş altına yönelik sosyal medya 
düzenlemesini de içeren torba yasa taslağımızı bu ay sonunda Meclis’te 
ilgili komisyona sevk ediyoruz” dedi.

“ÇOCUK KORUMA KALKANININ PARÇASI”
Sosyal medyanın çocuklarda çok yoğun depresyon, anksiyete ve dav-

ranış bozukluğuna yol açtığını belirten Göktaş, “Çetelerin çocuklara bazı 
sosyal medya platformları üzerinden ulaşarak onları suça sürüklediğini bi-
liyoruz. Dolayısıyla bu düzenleme çocuk koruma kalkanının bir parçası 
olarak görülebilir. Çocuklarımız, dijital mecraların sunduğu imkanlardan 
yararlanırken, onların zihnini, ruhunu korumakla mükellefiz. Geleceğimi-
zin teminatı çocuklarımızı her türlü risk ve tehditten, zararlı içeriklerden 
korumak en önemli önceliğimizdir” ifadelerini kullandı.                     (DHA)

Ticaret Bakanlığı ekipleri, 
otoyol üzerindeki tesis ve 
dinlenme tesislerinde de-

netim yaptı; aykırılık tespit edilen 
işletmeler hakkında idari işlem 
başlatıldı.

Bakanlık yetkililerinden alınan 
bilgiye göre, eğitim-öğretim ara 
tatilinin yaklaşması ve yılbaşı dö-
neminde şehirler arası yolculuğun 
artması nedeniyle şehirler arası 
seyahat eden vatandaşların korun-
ması amacıyla ülke genelindeki 
otoyol üstü tesisler ve dinlenme 
tesislerinde denetimler artırıldı. 
2-4 Ocak tarihleri arasında gerçek-
leştirilen denetimler kapsamında, 
otoyol üzerinde hizmet veren 156 
işletme/firma denetlendi, 11 bin 
906 ürün ve ürün grubu tek tek in-
celendi. İşletmelerde 158 aykırılık 
tespit edilerek ilgili işletmeler hak-
kında idari işlem süreçleri başlatıl-
dı. Vatandaşların yolculuk sırasın-
da mağdur edilmesine, fırsatçılığa 
ve mevzuata aykırı uygulamalara 
kesinlikle müsamaha gösterilme-
yeceği ifade edildi.               (DHA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
45 ilde FETÖ’ye yönelik 
operasyonlarda 223 şüphe-

linin yakalandığını, 87’sinin tu-
tuklandığını açıkladı.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
polis tarafından son 20 gündür 
düzenlenen operasyonları sa-
nal medya hesabından duyurdu. 
Buna göre; FETÖ’nün mahrem 
yapılanmaları içerisinde faaliyet-
te bulunan, ByLock kullanıcısı 
olan, ankesörlü telefonlarla örgüt 
içindeki kişilerle haberleşmeyi 
sürdüren, örgüte bağlı esnaf üze-
rinden maddi destek sağlayan 
223 şüpheli yakalandı. Operas-
yonlarda haklarından kesinleş-
miş hapis cezası ve aranma kay-
dı bulunanlar da gözaltına alındı. 
Şüphelilerden 87’si tutuklandı, 
50’si hakkında adli kontrol hü-
kümleri uygulandı. Diğerlerinin 
işlemleri devam ediyor.    (DHA)

Ankara’nın Yenimahalle ilçe-
sinde seyir halindeki kam-
yona pompalı tüfekle ateş 

açan 3 şüpheli tutuklandı. Anadolu 
Bulvarı’ndaki olayla ilgili başlatı-
lan soruşturmada, Ankara Emniyet 
Müdürlüğü ekiple Emniyetteki iş-
lemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen şüphelilerden 3’ü çıkarıldığı 
hakimlikçe tutuklandı. Öte yandan, 
olay anı, çevredeki kişiler tarafın-
dan cep telefonu kamerasıyla kay-
dedildi. Kayıtlarda, şüphelilerin 
aracın camından kamyona ateş aç-
tığı görülüyor.                           (AA)

Otoyol üzerindeki 
işletmelerde 

denetim yapıldı

45 ilde
FETÖ operasyonu: 

87 tutuklama

Kamyona pompalı 
tüfekle ateş açan 

3 şüpheli tutuklandı

Mamak Belediyesi, Aile 
Merkezleri bünyesinde 
düzenlediği atölye çalış-

malarıyla hem çevre bilincini güç-
lendirmeyi hem de el becerilerini 
geliştirmeyi sürdürüyor. Bu kap-
samda   bugün iki farklı merkezde, 
iki ayrı atölye çalışması gerçekleş-
tirilecek. Mamak Belediyesi, kadın-
ların el becerilerini geliştirmelerini, 
üretim sürecine aktif katılmalarını 
ve evdeki atık ya da kullanılmayan 
ürünleri yeniden değerlendirerek 
ekonomiye kazandırmalarını amaç-
layan atölye çalışmalarını sürdürü-
yor.	                (Haber Merkezi)

Ankara Üniversitesi 
Veteriner Fakülte-
si’nde işçi olarak 

çalışan, evli ve 4 çocuk ba-
bası Emrah Korkmaz, hur-
da metallerden lambalar 
ve dekoratif objeler üretip, 
antika pazarlarında sergi-
liyor. Aynı zamanda erkek 
kuaförü olan Emrah Kork-
maz, pandemi döneminde 
evde vakit geçirdiği süreç-
te önce hurda malzemeleri 
geri dönüşüme kazandır-
mak amacıyla çalışmaya 
başladı.            Sayfa 2’de

Aile Merkezlerinde
Atölye Günleri başlıyor

Hurda metalleri, dekoratif 
objelere dönüştürüyor

KESK, 2025 yılı enflasyon verilerinin 
açıklanmasının ardından TÜİK Genel 
Müdürlüğü önünde basın açıklaması 

yaptı. Açıklanan verilerin toplumun yaşadığı 
gerçek hayat pahalılığıyla örtüşmediğini belir-
ten KESK Eş Genel Başkanı Ahmet Karagöz, 
“Bu verilerle milyonlarca emekçi bilinçli ola-
rak yoksullaştırılıyor” dedi.             Sayfa 3’te

ASİM-SEN, askeri iş yerlerinde görev 
yapan sivil memurların da orduevle-
rinden yararlanabilmesi talebiyle ey-

lemlerini sürdürüyor. Ankara Merkez Orduevi 
önünde yapılan eylemde konuşan ASİM-SEN 
Genel Başkanı Özgür Karaca, “Gerekirse hep-
sinin kapısına tek tek gideceğimizden emin 
olabilirsiniz” dedi.                            Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Türkiye 
Çevre Eğitim Vakfı iş birliği ile çevre 
dostu bir protokole imza attı. Protokol 

kapsamında; okul öncesi, ilkokul ve ortaokul 
öğrencileri, ATA Çiftliği’nde (BAKAP) iklim 
krizine karşı çevre bilincini öğrenecek, topra-
ğa dokunarak çevre dostu eğitimleri pratiğe 
dökme imkânı bulacak.                   Sayfa 2’de

Yoksulluk gerçek, 
rakamlar sahte

ASİM-SEN’den 
orduevi önünde eylem

İklim krizine
karşı çevre bilinci

Türkiye Devrimci İşçi 
Sendikaları Konfederas-
yonu Araştırma Merkezi 

(DİSK-AR), TÜİK’in Aralık 
2025 enflasyon verileri üzerin-
den hazırladığı “Enflasyon Bül-
teni”ni yayımladı. Raporda, 
asgari ücretin enflasyon karşı-
sındaki erimesine ve gelir grup-
ları arasındaki enflasyon farkına 
dikkat çekildi. Rapora göre, as-
gari ücretin 2025 yılındaki enf-
lasyon kaynaklı kaybı 6 bin 828 
TL oldu.                    Sayfa 5’te

CHP Ankara Milletvekili 
Gamze Taşcıer, Aralık ayı 
enflasyon verilerinin kâğıt 

üzerinde gerileme gösterdiğini 
ancak hayat pahalılığının mutfak-
ta hız kesmeden sürdüğünü söy-
ledi. CHP Kayseri Milletvekili 
Aşkın Genç de, “Verilen zamlar, 
TÜİK’in kendi açıkladığı enflas-
yonun bile gerisinde. Enflasyon 
düşmüyor, sadece maaşlar baskı-
lanıyor” dedi.	        Sayfa 5’te

Sağlık Bakanlığı Halk Sağlı-
ğı Genel Müdürü Doç. Dr. 
Muhammed Emin Demir-

kol, 3 haftadan uzun süren öksü-
rük, gece terlemeleri, iştahsızlık, 
kilo kaybı ve ateş gibi belirtilerin 
tüberküloza işaret edebileceğini 
belirterek, bu şikayetlerin görül-
mesi halinde vakit kaybetmeden 
hekime başvurulması gerektiğini 
bildirdi.                        Sayfa 6’da

“Asgari ücretin 
yıllık  kaybı 

6 bin 828 TL”

“TÜİK’te bolluk, 
sofrada yokluk”

Üç haftayı aşan
öksürük ve kilo 

kaybı “tüberküloz” 
belirtisi olabilir
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Manşete Giden Yol

Gazetecilik benim için hiçbir zaman yal-
nızca haber yazmak olmadı. Bu prensiple at-
tığım her adım, yazdığım her satır ve çıktığım 
her yolculuk beni hakikate biraz daha yaklaş-
tırdı. Manşete giden yol çoğu zaman dışarıdan 
göründüğünden daha zorluydu: baskılar, eko-
nomik gerekçeler, tehditler, linç girişimleri, if-
tiralar, yalnızlık… Bu kitabın sayfaları da size 
tüm bunlara rağmen kalemi eğmeden durma-
nın ne demek olduğunu ve gerçeğin karşısında 
eğilmemenin nasıl cesaret gerektirdiğini göste-
recek. Otuz beş yılı aşan meslek yolculuğum-
da yaşadıklarım gazetecilere, genç gazetecile-
re, gazeteci adaylarına, medya okuryazarlığını 
önemseyen herkese bir rehber niteliğinde… 
Bu kitap manşetin arkasındaki emeği, sahada-
ki mücadeleyi, etik duruşun önemini ve gaze-
teciliğin gerçek ruhunu anlatıyor. 

Evvel Zaman İzleyicileri
Evvel Zaman İzleyicileri, 1960’lar-1970’ler 

Türkiye’sinde sinemayı bir bellek mekânı ola-
rak ele alıyor ve izleyiciyi tarihin merkezine 
yerleştiriyor. Aynülhayat Uybadın’ın sözlü ta-
rih yöntemiyle derlediği tanıklıklar, sinemaya 
giden yolları birlikte kat etmenin ritmini, yazlık 
sinemalarla kapalı salonlardaki farklı izleme 
pratiklerini, yıldızlarla kurulan özdeşliklerin 
gündelik hayatı nasıl sardığını anlatıyor. Bir 
yanda ‘‘sinema eğlence değildir’’ diyen, sine-
mayı sanat olarak düşünmeyi öğrenen seyirci-
lerin hikâyesi ; öte yanda ‘‘başka ne eğlencemiz 
var ki ?’’ diyen çoğunluğun topluca gülüp ağ-
ladığı matinelerin ve suarelerin kaydı… Evvel 
Zaman İzleyicileri, izleyici arkeolojisinicanlı 
bir anlatıyla buluşturuyor; anıların kolektif 
hikâyeye nasıl dönüştüğünü göstererek Türki-
ye’nin sınema hafızasına bir kapı aralıyor.

• Şiirle ilişkiniz nasıl başladı? İlk şiirinizi yazdı-
ğınız dönemi ve sizi yazmaya iten duyguları anlatır 
mısınız?

Bulunduğumuz coğrafyada bireylerin şiirle ilişkisi, 
şiirin içine doğarak başladığı için ben de diğer insanla-
rımız gibi ninnilerle, manilerle başlayan ve şiirle hem-
hal bir coğrafyada gözümü dünyaya açtım. Böylelikle 
hayatımın kahir ekseriyeti şiirle birlikte olarak benimle 
beraber büyüdü. Şiir yazma durumu ise bende yükse-
kokul sıralarına kadar vücut bulmamıştı. Bu zamana 
kadar hep meraklı bir okuyucuyken, yirmili yaşların 
başlarında ilk kez kalemi elime aldım ve özellikle ken-
dimde ve çevremdeki bireylerin duygularına tercüman 
olabilecek şiir denemelerine başladım.
“ŞİİR, BENİM İÇİN DOĞAL BİR DIŞAVURUM”

• Şiirlerinizde aşk, vatan, inanç ve tarih temala-
rının yoğunluğu dikkat çekiyor. Bu temalar bilinçli 
bir tercih mi, yoksa doğal bir iç döküm mü?

Yazdığım bu şiir denemeleri hem anlam hem de şe-
kil olarak beni tatmin etmiyor ve eksik olan bir şeyle-
rin olduğunu hissettiriyordu. İçtimai hayatın, gençliğin 
verdiği, (çoğu zaman) genel geçer sorunlarla sınırlandı-
rılmasının bana göre olmadığını fark ettim. Şiirlerimde 
tarihi ögeleri kullanarak ve bu ögelerle birlikte vatan ve 
inanç temalarını da harmanlayarak bizden sonraki ne-
sillere en azından bir hatırlatma yapmak, bir duyuruda 
bulunarak onların nasıl bir mazinin varisleri olduğunun 

bilincini aşılamak istedim. Bu, popüler tabirle spontane 
gelişen bir durum değildi ve bile isteye yapılan, doğal 
bir dışavurumdu.

• “Ahlem” ve “Saye” kitaplarınızda okur, olduk-
ça derin bir iç hesaplaşmaya tanıklık ediyor. Şiir 
sizin için bir anlatım aracı mı, yoksa bir arınma bi-
çimi mi?

Evet, kesinlikle çok doğru bir tespit. Şiir benim için 
her ne kadar bilinçli bir okuyucuyu silkeleme çabası 
olduğu kadar, duyguların dışa vurumu; bir rahatlama 
unsuru olduğu kadar aynı zamanda bir arınma, derin bir 
psikoz haliyle gelen bir duygu boşalmasıdır.

“HER YENİ NESİL İLE                                          
BİRLİKTE YENİDEN DOĞUYOR”

• Mesleki hayatınızın şiirlerinize etkisi oldu mu? 
Polislik mesleğinin getirdiği tanıklıklar ve deneyim-
ler, dizelerinize nasıl yansıdı?

Şiir, coğrafyamızda gündelik hayatımızın doğal bir 
unsurudur. Her yeni nesil ile birlikte yeniden doğuyor, 
büyüyor ve bizimle birlikte son nefesini verecek; ancak 
her yeni şair ile yeniden doğacak ve aynı döngüyü de-
vam ettirecektir. Dolayısıyla ailevi, mesleki ve bunun 
gibi birçok unsur şiirimizi etkileyen etmenlerden bir 
tanesi olmuştur. Bu minvalde yapmış olduğum polislik 
mesleği de şiirlerimi etkilemiş, daha disiplinli ve otu-
raklı bir hale gelmesinde; ayrıca anlam bakımından da 
aşk temasının yanına vatan, inanç ve tarih konularının 

eklenmesinde etkili olmuştur. Bunu bir deformasyon 
aracı olarak değil, bilakis şiir hayatım için bir kazanım 
olarak görüyorum.

“GELENEKLE MODERN                                     
ARASINDA KALMAK İSTİYORUM”

• Şiirlerinizde geleneksel dili, modern imgeler ile 
nasıl harmanlıyorsunuz? 

Takdir edersiniz ki dilimiz canlı bir varlıktır ve ge-
lişimleri mevcuttur. Onu kısıtlamak yerine onun nasıl 
daha zarif kullanılmasına ön ayak olabiliriz kaygısı çe-
ken ve dili törpüleyerek kalıba sokmaktan ziyade onu 
incelterek nasıl daha anlamlı ve estetik bir hale geti-
rebiliriz mücadelesinin doğal bir tezahürüdür bu... Bu 
bağlamda kendisini tam sorduğunuz gibi hem gelenek-
sel hem de modern şiir dünyasının bir harcı gibi tutmak 
ve burada kalmak istiyorum.

• Okurdan aldığınız geri dönüşler arasında sizi 
en çok etkileyen, hatta yazma motivasyonunuzu de-
ğiştiren bir yorum oldu mu?

Okurlardan aldığımız yorumlar olmasa, emin olu-
nuz yazma ihtiyacı denilen unsur büyük oranda hapso-
lurdu. Öyle ki kimseler okumasa, yalnızca bir tek kişi 
okusa bu dahi odaklanmamızı artırıyor ve yazma konu-
sunda beni teşvik ediyor. 

Bu bağlamda şanslı olanlardan birisi olarak aldı-
ğım geri dönüşler, özellikle Saye kitabımın ikinci bas-
kısını yapması beni ziyadesiyle mutlu etti ve yazmaya 
devam etmek için motivasyonumu en yüksek noktaya 
getirdi.

“ŞİİR BUGÜN HALEN DUYGULARIN                    
İFŞASINI AKTARIYOR”

• Günümüz dünyasında şiirin hala güçlü bir kar-
şılığı olduğuna inanıyor musunuz? Sizce şiir bugün 
neyin karşı duruşudur?

Hala şiirin insanlarımız içinde önemli bir yer tuttu-
ğunu biliyor ve gözlemliyorum. Her ne kadar ekono-
mik, sosyal, kültürel bazı sorunlar sebebiyle hak ettiği 
karşılığı bulamasa da şiir bugün halen; ataların mira-
sını, duyguların ifşasını ve isyanını aktaran en önemli 
unsurdur.

• Önümüzdeki döneme dair yeni çalışmalarınız 
var mı? Şiir dışındaki edebi türlerden projeleriniz 
olacak mı?

Yazma motivasyonumu etkileyen unsurlardan bah-
sederken konuyla ilgili ufak bir ipucu da vermiştim. 
Geri dönüşler çok olumlu olduğu için yazmaya devam 
ediyorum. 

Yakın zamanda yeni bir şiir kitabı ile yeniden oku-
yucu ile buluşacağız. Akabinde ise yıl içinde bir de ro-
man ile okuyuculara bir sürpriz yapmayı planlıyorum. 
Kıymetli vaktini ayıran değerli okuyuculara teşekkür 
ediyorum.

“Şiir, hafızayı ayakta 
tutma gayretidir”

Şair ve Yazar Celalettin Turan, şiiri yalnızca es-
tetik bir arayış olarak değil, bilinçli bir duruşun 
ifadesi olarak görüyor. Aşkı, vatanı, inancı ve 

tarihi aynı mısrada buluşturan Turan, dizelerini derin 
bir iç hesaplaşmanın yanı sıra okurla kurulan güçlü bir 
yüzleşme alanı olarak tanımlıyor. Turan, “Şiir benim 
için bir hatırlatma çabasıdır; kim olduğumuzu, nere-

den geldiğimizi ve neyi omuzladığımızı unutmamak 
için” sözleriyle özetlediği edebiyat anlayışını tüm 
yönleriyle aktardı. Şiirle kurduğu ilişkinin başlan-
gıcından mesleki hayatının dizelerine yansımasına, 
geleneğe yaslanan modern şiir dilinden yeni edebi 
projelerine uzanan yolculuğunu Başkent okurlarıyla 
paylaştı. 

Ankara Üniversitesi Veteriner Fakülte-
si’nde işçi olarak çalışan, evli ve 4 ço-
cuk babası Emrah Korkmaz, hurda me-

tallerden lambalar ve dekoratif objeler üretip, 
antika pazarlarında sergiliyor.

Aynı zamanda erkek kuaförü olan Emrah 
Korkmaz, pandemi döneminde evde vakit ge-
çirdiği süreçte önce hurda malzemeleri geri 
dönüşüme kazandırmak amacıyla çalışmaya 
başladı. Korkmaz, zamanla evinde bir odayı 
atölyeye çevirip, hurda hurda metal, ahşap ve 
plastiklerden farklı boyutlarda lamba, gitar, ma-
ket ev gibi dekoratif eşyalar üretmeye başladı. 
Kaynak yapmayı internet üzerinden izlediği 
videolarla öğrenen Korkmaz, yaklaşık 3 yıldır 
özellikle hurda metalleri geri dönüşüme kazan-
dırıyor. Korkmaz, farklı boyutlardaki lambalar 
ve diğer dekoratif ürünleri antika pazarlarında 
sergiliyor.

“GERİ DÖNÜŞÜME                                    
KATKI SAĞLIYORUM”

Emrah Korkmaz, pandemi döneminde baş-
ladığı hurda metalleri dekoratif objelere dönüş-
türme hobisi ile aynı zamanda geri dönüşüme 
katkı sağladığını söyledi. Aynı zamanda kuaför 
olduğunu belirten Korkmaz, “Erkek kuaförü-
nün daha çok estetiğe önem vermesi gerekiyor. 
Yaptığım lambalarda da o estetik ruhun yaşa-
ması gerekiyor. Normalde lambalarda kablo gö-
rülür; ama ben o kabloları gizleyebileceğim ta-
sarımla çalışıyorum. Benim işim geri dönüşüm. 
Mesai bitiminde hurdacıları gezerim. Gözüme 
hoş görünen veya bir şey işleyebileceğim olan 
metalleri toplarım. Eğer yapacağım lamba kü-
çükse 10-15 parçayla bitirebiliriz. Ama mesela 
yaptığım gitarda çok fazla parça var” dedi.

“SERGİ AÇMA HAYALİM VAR”
Her bir eşya veya obje için yaklaşık 20-30 

saat uğraştığını söyleyerek, “3 yıldır antika pa-
zarlarına gidiyorum. Başka şehirlerdeki antika 
pazarlarını da gezdim. Orada onları sergilemek, 
insanlardan beğeni almak gerçekten beni çok 
motive ediyor. İlgi çok güzel. Çok fazla hayret-
lerle bakan insanlar da var, çok tebrik alıyorum 
bu noktada. İleride bir sergi açma hayalim var. 
Bu serginin çalıştığım kurumda olmasını çok 
arzuluyorum” diye konuştu.                    (DHA)

Hurda metalleri,
antika dekoratif 

objelere dönüştürüyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Türkiye Çevre Eği-
tim Vakfı iş birliği ile çevre dostu bir protokole 
imza attı. Protokol kapsamında; okul öncesi, ilko-

kul ve ortaokul öğrencileri, ATA Çiftliği’nde (BAKAP) 
iklim krizine karşı çevre bilincini öğrenecek, toprağa do-
kunarak çevre dostu eğitimleri pratiğe dökme imkânı bula-
cak. Protokol kapsamında, çocuklar ve gençler için çevre 
bilincini güçlendirmeye yönelik eğitim programlar hayata 
geçirilecek. Türkiye’nin en büyük tarım kampüsü ve rek-
reasyon alanı olan ATA Çiftliği, bu projeye ev sahipliği 
yapacak. Okul öncesi, ilkokul ve ortaokul öğrencileri ile 
birlikte; atık azaltımı, atığın kaynağından ayrılması, sıfır 
atık uygulamaları, iklim değişikliğine uyum, doğa koruma 
ve sürdürülebilirlik konularda çalışmalar yürütülerek, öğ-
rencilere çevre bilinci kazandırılacak.

Ayrıca Eko-Okul koordinatör öğretmenlerine yönelik 
eğitimler düzenlenecek; öğrencilerin Belediye’ye ait atık 
tesisleri ile biyolojik çeşitlilik açısından önemli alanlara 
teknik ve eğitsel ziyaretler gerçekleştirmesi  sağlanacak. 
Bunların yanı sıra resim ve fotoğraf sergileri gibi çevre te-
malı etkinliklerin de hayata geçirilmesi hedefleniyor.

ABB Genel Sekreter Yardımcısı Ahmet Mekin Tüzün, 
TÜRÇEV imzalanan protokolün çocuklar ve gençler için 
önemli bir proje olduğu vurgulayarak şunları söyledi: “An-

kara’da büyük bir çiftlik kurduk; ATA Çiftliği adını ver-
miş olduğumuz üretim ve eğitim merkezi oluşturduk. ATA 
Çiftliği’nde, çok daha kapsamlı, daha geniş kitlelere ulaşa-
cak şekilde bir eğitim programını uygulamaya başlayaca-
ğız. Bu çiftliğin kurulmasında, merkezin kurulmasındaki 
hedefemiz; insanların bir soya öğrenirken uygulamasını da 
yapmak, beraberinde o zorlukları da yaşaması ve sonunda 
başarıya ulaşması hedeflenmişti. Mottomuz şuydu; çocuk-
ların elleri kirlenmeli dedik. 

Kent merkezinde yaşayan büyük bir nüfus var bu nüfu-
sun çocukları meyvenin, sebzenin manavda yetiştiğini zan-
nediyorlar, gelsin oradan ağaçtan koparsın, hasadını yapsın 
ve bunun gerçekten nasıl yetiştiğini öğrensinler arzusunda-
yız. Son dönemde yaşadığımız iklimdeki anomiliği biliyor-
sunuz; dolasıyla suyun ve toprağın önemini gençlerimize 
ve çocuklarımıza doğru anlatabilmemiz lazım. Tesisimiz 
bütün bunlar için ideal bir mekan. Çocukları yatılı olarak 
da orada barındırabiliriz, eğitimlerimizi yapabiliriz bera-
berce, doğayı sevmeyi ve sürdürelebilir kullanma ilkeleri 
doğrultulsunda faydalanmayı hep birlikte öğrenebiliriz.”

Eski Bakan, TÜRÇEV Yönetim Kurulu Başkanı Ab-
dülkadir Ateş, ise şöyle konuştu: “Ankara Büyükşehir’in 
Gölbaşı’nda açmış olduğu ATA Çiftliği’nde, gençliğin öğ-
renimine katkı sunabilmek için bir protokol imzalıyoruz. 

ATA Çiftliği bundan böyle Türkiye’nin her tarafındaki, 
Türkiye Çevre Eğitim Vakfı’nın Eko Okullar öğrencileri 
bu tesiste doğayla karışacak; üretim, tarım üretimi nedir 
öğrenecek. Sınıf dışında tabiatla ve üretimle iç içe bir eği-
tim programından geçilmesini  sağlamaya çalışacağız. İs-
tiyoruz ki Ankara’da başlatılan bu proje Türkiye’nin her 
tarafındaki gerek yerel yönetimlerimizce gerekse oradaki 
merkezeki teşkilat temsilcilerimiz tarafından hep destekle-
sin istiyoruz.”

TÜRÇEV Genel Müdürü, Mavi Bayrak Programı 
Ulusal Koordinatörü Almıla Kından Cebbari, daha önce 
Büyükşehir Belediyesi ile örnek çalışma yaptıklarından 
bahsederek protokolle ilgili düşüncelerini şu şekilde dile 
getirdi: “Bugün  burada Ankara Büyükşehir Belediyemiz 
ile birlikte okullarda yürütülecek çevre eğitimi, programla-
rında iş birliğini imzaya dönüştürmek üzere bulunuyoruz. 
Bu çalışmaları arttırarak; çocuklarımızı hem iklim deği-
şikliğine uyum hem sıfır atık uygulamaları hem de çevre 
eğitiminin bütün bileşenleri ile sürdürülebilir yaşamın inşa 
edilmesinde çocukların geleceğe taşınan yolda, doğru bil-
gilerle donatılması ve bilinç kazanması için iş birliklerimi-
zi güçlendirmek istiyoruz.”		       (Haber Merkezi)

İklim krizine karşı çevre bilinci
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Müdürlüğümüzce İİK.nun 206-207- maddeleri gereğince, Müflis şirket Seta İnşaat Ve 
Mühendislik Ltd. Şti (Vkn:7640021584)(Ticaret Sicil No 68350) alacak kaydı başvurusu 
29,30,31 ve 32 sıralı alacaklıya ilişkin Ek sıra cetveli tanzim edilmiş dairede hazır bu-
lunmaktadır. Alacağın sırasına itirazların ilandan itibaren 7 gün içinde İcra Hakimliğine, 
alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların ise 15 gün içerisinde iflasa karar veren 
yerdeki Asliye Ticaret Mahkemesinde dava açabilecekleri hususu İİK.nun 232,233,234 
maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olunur. 29/12/2025

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ
2021/14 İFLAS Ek Sıra Cetvelinin İlanı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2374092

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/357 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri Ankara İli, Çankaya İlçesi, Şehit Mevlüt Meriç Mahallesi,7262Ada 24 Par-
sel,3.Bodrum Kat 5 NOLU BAĞIMSIZ SATILACAKTIR. Binada asansör ve kapalı oto-
park mevcuttur.Taşınmaz kottan dolayı bahçe katı konumludur. Projesine göre yaklaşık 
brüt 37.-m2(Net alanı 30m2) kapalı alanlı olup,Salon+mutfak nişi, 1 oda,duş+wc ve ant-
re bölümlerinden oluşmaktadır.Isıtma sistemi doğalgazlı kombilidir. Halihazırda kiracı 
tarafından mesken amaçlı olarak kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada 
mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Şehit Cevdet Özdemir Mahallesi,Şeftali Caddesi,
	   AyşenResidence Apt.,No:86/5 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 678,00 m2 Arsa Payı : 10/678
İmar Durumu 	 :Taşınmazın Çankaya Belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planı kapsamında kaldığı, Konut alanı lejantlı sahada kalmakta olup ayrık nizam 
ve 3 katta müsaadeli(Bodrum kat hariç) yapılaşma koşullarına haizdir.(Müdürlüğümüz 
dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti 	 : 2.500.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %1
Kaydındaki Şerhler	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 19/02/2026 - 14:39
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 26/02/2026 - 14:39
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 16/03/2026 - 14:39
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 23/03/2026 - 14:39
29/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ 2025/357 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI        Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2374107

Makbule AKGÜL

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK) ve bağlı sendikalar, açıklanan oranların 
“Çarşıda, pazarda ve mutfakta yaşanan gerçek 

enflasyonla ilgisi olmadığını” belirterek ek zam, top-
lu sözleşmenin yenilenmesi ve grev hakkı talebiyle 14 
Ocak’ta iş bırakma çağrısı yaptı.

TÜİK’in 2025 aralık verilerine göre TÜFE yıllık 
yüzde 30,89, aylık yüzde 0,89 olarak açıklanırken; SSK 
ve Bağ-Kur emeklilerinin zam oranı yüzde 12,19, me-
mur ve memur emeklilerinin zam oranı ise yüzde 18,60 
oldu. KESK, eylemlerde bu artışların ücretlerdeki eri-
meyi durdurmadığını vurguladı.

TÜİK ÖNÜNDE SİYAH BALON 
TÜİK binası önünde toplanan KESK üyeleri “Yok-

sulluk gerçek, rakamlar sahte”, “Gelirde adalet, vergide 
adalet istiyoruz” sloganları attı. Eylemde temsili olarak 
siyah balon patlatıldı; ardından “karanlığı aydınlatmak” 
vurgusuyla fenerler yakıldı. 

Basın açıklamasını okuyan KESK Eş Genel Başkanı 
Ahmet Karagöz, yoksullaştırma politikalarının milyon-
ları etkilediğini söyleyerek, “Maaşlarımız her ay erirken 
yoksulluğumuz günden güne arttı” dedi. Karagöz, “Bu 

ülkede yaşayan herkes TÜİK verilerinin yaşadığımız 
gerçek enflasyonla ilgisi olmadığını biliyor” diyerek, 
farklı enflasyon ölçümlerini hatırlattı: “İTO’ya göre yıl-
lık enflasyon yüzde 37,68, ENAG’a göre yüzde 56,14. 
Soruyoruz: TÜİK’in enflasyonu mu gerçek, yoksa sizin 
yaşadığınız hayat pahalılığı mı?”

Karagöz, “Bu ülkenin emekçisine insanca yaşam 
koşulları sunmak için yeterince kaynak vardır ama kay-
naklar halka değil faiz, teşvik ve garantilere aktarılıyor” 
diyerek 2026 bütçesine ilişkin eleştirilerini sıraladı. 
Açıklamanın sonunda 14 Ocak’ta iş bırakma kararını 
duyurdu.

KESK Ankara Şubeler Platformu’ndan Mehmet 
Aydoğdu ise Diyojen göndermesiyle, “Diyojen bugün 
yaşasaydı fenerini saray kapılarında yakmazdı. Karan-
lık artık oralarda saklanıyor. Diyojen bugün yaşasaydı 
fenerini üzerinde TÜİK yazan bir binanın kapısında ya-
kardı” ifadelerini kullandı.

Eylemde söz alan KESK Eş Genel Başkanı Ayfer 
Koçak, açıklanan verilerin sahte olduğunu belirterek, bu 
verilerin sadece kamu çalışanlarının değil emeklilerin 
de alacakları ücreti ve geçimlerini belirlediğine dikkat 
çekti. Konuşmaların ardından TÜİK önünde kısa bir 
süre oturma eylemi gerçekleştiren KESK’liler, eylemle-
rini sloganlarla sonlandırdı.

Yoksulluk gerçek, 
rakamlar sahte

KESK’TEN TÜİK VERILERINE TEPKI: 

KESK, 2025 yılı enflasyon verilerinin açıklanmasının ardından TÜİK Genel Müdürlüğü önünde basın açıklaması yaptı. Açıklanan 
verilerin toplumun yaşadığı gerçek hayat pahalılığıyla örtüşmediğini belirten KESK Eş Genel Başkanı Ahmet Karagöz, “Bu verilerle 

milyonlarca emekçi bilinçli olarak yoksullaştırılıyor” dedi. Açıklamada ayrıca 14 Ocak’ta iş bırakma çağrısı yapıldı.

Başkent’te yaşanan dönüşümlü su ke-
sintileri nedeniyle bazı mahallelerdeki 
vatandaşlar, çeşmelerden içme suyu 

temin ediyor.
Pursaklar ilçesindeki Saray Cumhuriyet 

ve Fatih mahallelerinde bir haftadır planlı su 
kesintileri yaşanıyor.

Kesintiler nedeniyle içme suyu temi-
ninde sorun yaşayan mahalle sakinleri, su 
ihtiyacını çevredeki çeşmelerden karşılıyor. 
Bazı vatandaşlar ise ilçedeki marketlerden su 
satın alıyor.

Fatih Mahallesi sakinlerinden Adem Ter-
zioğlu, bir haftadır aralıklarla su kesintisi ya-
şadıklarını, günlük hayatlarının su kesintileri 
nedeniyle olumsuz etkilendiğini belirtti.

Hijyen konusunda sorun yaşadıklarını 
ifade eden Terzioğlu, “Yemek, bulaşık, lava-
bomuz, banyo... Bunlar hijyen konularının 
başında gelen şeyler. Marketten alıyoruz, 
çeşmeden dolduruyoruz, eve su istiyoruz ye-
tiştirmeye çalışıyoruz. Bu kesintileri belirli 
saat dilimlerinde düzgün verirlerse, insanlar 
mağdur olmaz.” dedi.

Saray Cumhuriyet Mahallesi’nde ikamet 
eden Bilal Demirel ise yaşanan kesintiler 
dolayısıyla mağdur olduklarını kaydederek, 
“Belediye yetkililerinden bir an önce suyu-
muzu açmalarını istiyoruz. Nereden geliyor-
sa gelsin, depolarımızı doldursun. Hadi biz-
de depo var, olmayanlarda hiç su yok. Biz 
depoyla iki üç gün idare ediyorduk ama artık 
o da kurudu. Deposu olmayanlar daha peri-
şan.” ifadelerini kullandı.

ÇEŞMELERDE GECE MESAISI
İlçede su sorunu yaşayan vatandaşlar 

Mahmudiye Caddesi’ndeki çeşmeden gece 
geç saatlerde su temin ediyor. Sırada bek-
leyenler, su dolduranlara telefon ışıkları ve 
araç farlarıyla aydınlatma sağlıyor.

Çeşmeden su dolduran vatandaşlardan 
Cevat Duran, bir haftadır su kesintisi yaşa-
dıklarını belirterek, “Akşam soğukta işten 
geliyoruz. Yorgun argın buraya gelip su te-
laşıyla uğraşıyoruz. Yetkililerden su sorunu-
muzun düzelmesini istiyoruz.” dedi.

İlçede esnaflık yapan Naim Rençber de 
son günlerde yaşanan su kesintileri nedeniy-
le bidon satışlarının arttığını kaydetti.   (AA)

Başkent’te kesintiler 
nedeniyle içme 

suyu çeşmelerden 
sağlanıyor

Makbule AKGÜL

Askeri İş Yerlerinde Görevli Kamu Çalışanları Sendi-
kası (ASİM-SEN), askeri iş yerlerinde görev yapan 
sivil memurların da orduevlerinden yararlanabilmesi 

talebiyle eylemlerini sürdürüyor. Ankara Merkez Orduevi 
önünde yapılan eylemde konuşan ASİM-SEN Genel Başkanı 
Özgür Karaca, “Gerekirse hepsinin kapısına tek tek gidece-
ğimizden emin olabilirsiniz” dedi.

“Orduevi hakkımız engellenemez” sloganlarının atıl-
dığı eylemde basın açıklamasını okuyan Karaca, geçen ay 
da Sıhhiye Orduevi önünde benzer bir açıklama yaptıklarını 
hatırlattı. Bu kapılar sivil memurlara açılıncaya, ayrımcılık 
sona erinceye kadar eylemlere devam edeceklerini belirten 
Karaca şöyle konuştu: “Ankara’nın ayazında gururla çalış-
tığımız kurumumuzun sosyal tesisinin kapısından yine bir 
bardak çay içmek için bile giremedik. Bir kez daha kurum 
yetkililerine sesleniyoruz: Bu durumun bizi yıldıracağını dü-
şünüyorsanız yanılıyorsunuz. Eylemselliğimizi artıracağız; 
gerekirse hepsinin kapısına tek tek gideceğiz.”

Bu sürecin kurum yetkililerinin de dikkatini çektiğini 
belirten Karaca, orduevlerine girişlerle ilgili yeni düzenleme 
hazırlıkları yapıldığını söyledi. Karaca, “Son olarak, bizim 
giremediğimiz orduevlerine on binlerce kurum dışı vatan-
daşın ‘tanınmış kişi kartı’ ile girmesine imkân tanıyan uy-
gulamanın sınırlandırılmasına yönelik bir çalışma olduğunu 

öğrendik. Orduevi müdürlükleri de bu kartların yarattığı iş 
yükünden ve kurum kültürüne yakışmayan davranışlardan 
rahatsız” dedi.

“AYRIMCILIĞA SON VERİN”
Karaca, sözlerini şöyle sürdürdü: “Kurum idarecilerimi-

ze sesleniyoruz: Tanınmış kişi kartlarıyla ilgili mücadelenizi 
destekliyoruz. Ancak eliniz mevzuata değmişken bizlere uy-
gulanan ayrımcılığa da son vermenizi bekliyoruz.”

Mücadelenin aynı zamanda ekonomik bir boyutu olduğu-
nu vurgulayan Karaca, memurların Ocak ayında aldığı maaş 
artışının TÜİK’in açıkladığı enflasyonun bile altında kaldı-
ğına dikkat çekti. Orduevlerinden yararlanmanın ekonomik 
açıdan da önemli olduğunu belirten Karaca, şu örnekleri ver-
di: “Kapısından içeri giremediğimiz orduevlerinde çay 12,5 
TL, çorba 30 TL, ana yemekler 50 TL civarında. Dışarıda ise 
çay sıradan bir kafede 95 TL, kahvede 45 TL. Çorbanın, ye-
meğin fiyatını siz düşünün. Mahrum bırakıldığımız bu haklar 
yalnızca gururumuzu değil, cüzdanımızı da zedeliyor.”

Karaca, ayrımcı uygulamaların personel moralini ve 
adalet duygusunu zedelediğini söyledi. Karaca, “Herhangi 
bir zümreye ayrıcalık tanındığı algısı, kurumsal aidiyeti ve 
çalışma barışını derinden sarsmaktadır. Bu nedenle eşitlik 
ilkesine aykırı tüm uygulamalar derhal kaldırılmalı, sosyal 
tesisler personel arasında hiçbir ayrım gözetilmeksizin ortak 
kullanıma açılmalıdır” dedi.

ASİM-SEN’den orduevi önünde eylem
ASİM-SEN, askeri iş yerlerinde görev yapan sivil memurların orduevlerinden yarar-
lanamamasını protesto etti. Sendika, uygulamanın ayrımcılık olduğunu vurguladı.

Afet ve Acil Durum Yönetimi (AFAD) Başkanlı-
ğınca hayata geçirilen “farkıMda mısın? Projesi” 
tamamlandı. AFAD’ın NSosyal hesabından ya-

pılan açıklamada, Başkanlık olarak “afetlere hazır Tür-
kiye” hedefi doğrultusunda, afet farkındalığını artırmak, 
afet öncesi, sırası ve sonrasında yapılması gereken doğru 
davranış şekillerini toplumun tüm kesimlerine yaymak 
amacıyla ilgili kurum ve kuruluşlarla yakın işbirliği 
içerisinde çalışmaya, projeler geliştirmeye devam edil-
diğini belirtti. Bu kapsamda gerçekleştirilen “farkıMda 
mısın? Projesi” ile Ankara’ya gelen gazilerin, AFAD 
Başkanı Ali Hamza Pehlivan ile bir araya geldiği aktarıl-
dığı açıklamada, Afyonkarahisar Kent ve İnsan Derneği 
tarafından yürütülen projeyle engelli bireyler ve refakat-
çileri başta olmak üzere toplumun farklı kesimlerinin 
doğal ve beşeri afetlere karşı bilinçlendirilmesinin amaç-
landığı ifade edildi. Açıklamada, projeye dahil grupların, 
Afyonkarahisar’da Afet Farkındalık Eğitimini aldıktan 
sonra Ankara AFAD Deprem Simülasyon Merkezi’nde 
son eğitimlerini tamamladığı aktarıldı.                     (AA)

AFAD’ın “farkıMda mısın?” 
projesi tamamlandı



Malatya’nın Yazıhan ilçe belediyesi başkanı 
Abdulvahap Göçer, CHP’nin kesin ihraç 
talebiyle kendisini disipline sevk etmesine 

ilişkin, “Ben disiplin suçu işlemedim. Kongrede par-
tinin yanlışlarını ve eksiklerini dile getirdim. Yalnız 
kaldığımız ortamda bütün vatandaşların söylediği ek-
siklikleri ben dile getirdim. Bundan dolayı bizi disip-
line atıyorlarsa bu bizim için şereftir, onurdur.” dedi.

Göçer, belediyede düzenlediği basın toplantısında, 
hakkında partisince yürütülen bir disiplin süreciyle 
karşı karşıya olduğunu söyledi. Partisinden istifa et-
mek ya da başka bir partiye geçme niyetinin olmadığı-
nı dile getiren Göçer, CHP’nin tüzüğüne ve demokra-
siye aykırı hareketler yapıldığından dolayı bu duruma 
geldiklerini ifade etti.

Partisindeki yanlışlara sessiz kalmalarını kimsenin 
beklememesi gerektiğine vurgu yapan Göçer, şöyle 
konuştu: “Yazıhan’da talimatlara uyacak bir beledi-
ye başkanı kimse beklemesin. Bizleri halk seçti. Şu 
andaki Cumhuriyet Halk Partisinin İl Başkanı meşru 
değildir. Çünkü tüm ilçe başkanlarını ve ilçe delege-
lerini masa başında oturup yazdılar. Kendisini seçe-
cek insanları seçen bir insan bizden saygı beklemesin. 
Burada genel merkeze şunu ben açıkça iletmek isti-
yorum. Parti içerisinde sıkıntıları merkeze iletecek bir 
mekanizma da artık yoktur. Partiler üstü hareket eden 
milletvekilleri var ne yazık ki. Cumhuriyet Halk Par-
tisi kurumsal kimliğini yitirmek üzere. Biz buna sahip 
çıkmalıyız.

Ben disiplin suçu işlemedim. Kongrede partinin 
yanlışlarını ve eksiklerini dile getirdim. Yalnız kaldı-
ğımız ortamda bütün vatandaşların söylediği eksik-
likleri ben dile getirdim. Bundan dolayı bizi disipline 
atıyorlarsa bu bizim için şereftir, onurdur. Biz Türk 
Ceza Kanunu’nun ‘dolandırıcılık, rüşvet, irtikap’ gibi 
maddelerinden yargılanmıyoruz. Bununla yargılanan-
lar hesap versin, disipline sevk edilsin. Bizler tek ada-
mın ve partiler üstü hareket eden bir milletvekilinin 
yanlışlarını dile getiriyoruz.”                                (AA)
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“Uluslararası hukuku ihlal eden
hiçbir eylemi tasvip etmeyiz”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki Kabine Toplantısı’nın
ardından millete seslendi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Uluslararası hukuku ihlal eden hiçbir eylemi tasvip

etmeyiz. Hem Türkiye hem dost Venezuela halkı için en iyisi neyse onu yapmanın gayretindeyiz.” dedi.

“İktidar emekliye birkez daha sırt çevirdi”Milli istihbarat teşkilatı 99 yaşında

Yazıhan Belediye Başkanı Göçer’den partisine eleştiri
Malatya’nın Yazıhan ilçe belediyesi başkanı

Abdulvahap Göçer, “Ben disiplin suçu işleme-
dim. Kongrede partinin yanlışlarını ve eksik-

lerini dile getirdim. Yalnız kaldığımız ortamda 
bütün vatandaşların söylediği eksiklikleri ben 
dile getirdim. Bundan dolayı bizi disipline atı-
yorlarsa bu bizim için şereftir, onurdur” dedi.

Dünyada, bölgede, ülkede önemli gelişmelerin 
yaşandığı bir seneyi daha geride bırakıp, büyük 
umutlarla 2026 yılını karşıladıklarını kaydeden 

Erdoğan, yeni yılın ülkeye ve millete, başta mazlumlar 
olmak üzere tüm insanlığa hayırlar getirmesini diledi.

2025 yılı boyunca Türkiye’nin büyümesi, kalkın-
ması ve hedeflerine daha da yaklaşması için ter döken 
herkese teşekkür eden Erdoğan, “Devletimizin bekası-
nı ve insanımızın huzurunu temin uğrunda can veren 
kahraman şehitlerimizi rahmetle yad ediyor, gazileri-
mize minnettarlığımı ifade ediyorum. Özellikle geçen 
hafta DEAŞ’lı teröristlerin hayattan kopardığı 3 emni-
yet mensubumuza bir kez daha yüce Allah’tan rahmet 
niyaz ediyorum. Şehitlerimizin her biri metanet abidesi 
olan muhterem ailelerine, ülkem ve milletim adına şük-
ranlarımı sunuyorum.” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türk milleti olarak 86 
milyon insanı ve yurt dışındaki 7 milyonu aşkın vatan-
daşıyla büyük bir aile olduklarını belirtti.

“Ankara’daki, Adıyaman’daki, Diyarbakır, Bursa, 
Trabzon, Tekirdağ’daki ve diğer tüm vilayetlerdeki 
vatandaşlarım neyse, dünyanın farklı köşelerinde ha-
yat, haysiyet, helal rızık mücadelesi veren milyonlarca 
kardeşimiz de canımızdan bir parçadır” diyen Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Hangi siyasi görüşten, kö-
kenden mezhep ve meşrepten olursak olalım hepimiz 
şehit kanlarıyla sulanmış bu cennet vatanın sevdalıla-
rıyız. 86 milyon olarak kardeşiz, kaderdaşız, ezelden 
ebede biriz ve beraberiz. 27 Aralık’ta vefatının 89’uncu 
seneidevriyesinde bir kez daha rahmetle andığımız İs-
tiklal Marşı Şairimiz Mehmet Akif’in Safahat’ından 
süzülen şu mısralar bizim pusulamızdır. Bakınız, ne 
diyor o büyük şair: ‘Girmeden tefrika bir millete düş-
man giremez, toplu vurdukça yürekler onu top sindi-
remez’. İşte bu şuurla tefrikayı, fitneyi, bozgunculuğu 
kapımıza yaklaştırmadan ebedi ve ezeli kardeşliğimize 
hep birlikte sıkı sıkıya sarılmamız gerekiyor. Elbette 
bunu söylerken şunu da aklımızdan çıkarmıyoruz. Bir 
dağ ne kadar uluysa başındaki duman da o derece koyu 
olur. Bizi de ayırmak isteyenler, aramıza nifak sokmak 
isteyenler, bizi birbirimize düşürmek isteyenler daima 
olmuştur ve olacaktır. Bölgemizde kan deryasına çevir-
mek için türlü tuzaklar kuranlar her şeyden önce bizi 
denklem dışına itmeye çalışacaktır ama biz bu oyunlara 
inşallah gelmeyeceğiz.”

“BIRBIRIMIZE                                                   
DAHA SIKI KENETLENECEĞIZ”

Erdoğan, merhum Akif’in, “İttihat yaşatır, yükseltir 
tefrika yakar öldürür” ikazını her zaman zihinlerinin bir 
köşesinde tutacaklarını dile getirdi.

“Söz konusu Türkiye olunca, Türkiye’nin huzuru, 
güvenliği, bekası olunca ayrılıklarımızı bir tarafa bıra-
kıp birbirimize daha sıkı kenetleneceğiz. 86 milyon hep 
beraber yıkılmaz, aşılmaz, sarsılmaz bir duvar olacağız” 
ifadesini kullanan Erdoğan, şunları kaydetti: “Mehmet 
Akif’in, Kastamonu’da Nasrullah Camisi’nde verdiği 
vaazın bir bölümünü, özellikle bizleri ekranları başında 
izleyen genç arkadaşlarımın dikkatine getirmekte fayda 
görüyorum. Milli Mücadele’nin en sancılı günlerinde 
merhum Akif, şöyle sesleniyordu: ‘Milletler topla tü-
fekle, zırhlı ile ordularla, tayyarelerle yıkılmaz. Millet-
ler ancak aralarındaki rabıtalar çözülerek, kendi başının 

derdine, kendi havasına, kendi menfaatini temin etme 
kaygısına düştüğünde yıkılır. Düşmanlarımızın bugün 
bizden istedikleri ne falan vilayet, ne filan sancaktır, 
doğrudan doğruya başımızdır, devletimizdir’. Evet, 
bugün de boylarına poslarına bakmadan, son derece ki-
birli bir eda ile Türkiye’ye parmak sallayanların bizden 
istediği, devletimizdir, vatanımızdır, büyük ve güçlü 
Türkiye idealimizin kuvveden fiile çıkmasını engelle-
mektir. Bir defa, aziz milletimin şunu bilmesini isterim, 
her kim ne adına olursa olsun, milli mutabakat ruhuna 
zarar verecek bir tavır içindeyse, Türkiye’nin rakipleri-
ne hizmet ediyor demektir. Her kim, ortak değerlerimi-
zi hedef alıyor, aramızdaki rabıtayı zayıflatmaya çalışı-
yorsa, Türk milletinin dostu değil, yeminli bir hasmıdır. 
Türk ve Türkiye düşmanlarının işte bu sinsi tuzaklarına 
düşmeyeceğiz. İç cephemizi sağlam tutacak, güçlendi-
recek, orada gedik açmak için fırsat kollayanlara karşı 
daima uyanık olacağız.”

“TERÖR MUSIBETINDEN                                   
KURTULMA NOKTASINDA ÖNEMLI                 

BIR FIRSAT YAKALADIK”
Erdoğan, on yıllardır farklı biçimleriyle mücadele 

edilen terör belasının, Türkiye’nin ayağına vurulmuş 
emperyalist bir pranga olduğuna dikkati çekerek, “DE-
AŞ’ından FETÖ’süne, DHKP-C’sinden PKK’sına gay-
rimeşru yapıların hepsi birer aparat olarak bu amaçla 
kullanılmıştır.” sözlerini sarf etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam etti: “Kah-
raman güvenlik kuvvetlerimizin destansı mücadelesi, 
savunma sanayimizdeki atılımlarımızın ülkemize sağ-
ladığı yetenekler, hak ve özgürlükler alanında hayata 
geçirdiğimiz tarihi reformlar ve milletimizin engin 
basireti sayesinde terör musibetinden ebediyen kurtul-
ma noktasında önemli bir fırsat yakaladık. Ülkemizin 
önünde aralanan fırsat penceresini ardına kadar açacak 
bu imkanın sabote edilmesine izin vermeyeceğiz. ‘Te-
rörsüz Türkiye’ sürecini kararlılıkla devam ettirerek, 
40 senedir ülkemizin enerjisini ve kaynaklarını sömü-
ren terör sorununu kökten çözeceğiz. İnşallah bunu da 
suhuletle, sabırla, sağduyuyla yapacağız. Terörün ka-
ranlık gölgesinin olmadığı bir ülkede ve bölgede ya-
şamanın getireceği büyük kazanımlara odaklanarak bu 
hedefimize ulaşacağız.”

2026 yılının ilk kabine toplantısını biraz önce ger-
çekleştirdiklerini belirten Erdoğan, güvenlik, dış poli-
tika, ekonomi ve sosyal politikalar başta olmak üzere 
birçok kritik meseleyi etraflıca değerlendirdiklerini, 
milletin hayrına olacak önemli kararlar aldıklarını ifa-
de etti.

Son üç haftada millete hizmet yolunda neler yapıl-
dığını paylaşan Erdoğan, 16 Aralık’ta barış, istikrar ve 
refah üreten dış politika temasıyla düzenlenen 16. Bü-
yükelçiler Konferansı’nda dünyanın dört bir yanında 
devleti başarıyla temsil eden büyükelçilerle bir araya 
geldiklerini söyledi.

Erdoğan, belirsizliğin arttığı, çıkar kavgasının kı-
zıştığı mevcut küresel konjonktürde hem diplomatik 
zeminde hem de diğer alanlarda güçlü bir varlık göster-
diklerini, hiç çekinmeden, eğilmeden, bükülmeden, hiç 
kimseye minnet etmeden ülkenin hak ve hukukunu her 
platformda cesaretle savunduklarını vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam etti: “Ana 

muhalefetin başındaki zat gibi yabancılardan beş daki-
kacık ilgi dilenmiyor, muhataplarımıza beş dakikalık 
bir görüşme için yalvarmıyoruz. Büyük bir milletin ve 
büyük bir devletin mensubu olduğumuzun bilinciyle 
her yerde dik duruyor ama diklenmiyoruz. Biz ne kuru 
hamaset, ne ucuz polemik peşindeyiz. Ne de rol kapma, 
rol çalma derdindeyiz. Biz, Türkiye Cumhuriyeti’ni 
tüm dünyada şanla, şerefle, iftiharla temsil etmenin 
mücadelesi içindeyiz. Türkiye, her alanda dünyanın 
dikkatle, takdirle, çoğu zaman gıptayla ve hayranlık-
la takip ettiği bir atılım gerçekleştiriyor. Bunun önünü 
kimse kesemeyecek. Uzak olmayan bir gelecekte inşal-
lah daha güçlü, daha müreffeh, hemen her alanda daha 
itibarlı bir ülkede hep beraber yaşayacağız.

Türkiye, dünyanın her tarafında adaleti, meşruiyeti 
ve uluslararası hukuku savunan ülkelerin en başındadır. 
Gazze’den Suriye’ye, nerede bir haksızlık, hukuksuz-
luk ve zulüm varsa tavrımızı çok net biçimde ortaya 
koyduk. İlkelerimiz söz konusu olunca komplekse ka-
pılmayız. Bu hakikati ana muhalefetin başındaki zat 
bilmese de Afrika’dan Latin Amerika’ya dostlarımız ve 
kardeşlerimiz gayet iyi bilmektedir. Ana muhalefet par-
tisi genel başkanı, iç siyasette olduğu gibi dış politikada 
da üçüncü sınıf bir popülizm yapmaktadır. Bu zatın ne 
dediği, neyi savunduğu bile belli değildir.”

“TEK BILDIKLERI HÜKÜMETIMIZE            
KARŞI ÇIKMAK, BIZIM AK DEDIĞIMIZE 

KARA DEMEK”
Son yıllarda bölgede cereyan eden hadiseleri ve 

bunlara karşı CHP’nin yaklaşımının gözden geçirilme-
sini isteyen Erdoğan, CHP Genel Başkanı’nın isabetli 
tek bir öngörüsünün bulunamayacağını söyledi.

Muhalefetin ne Karadeniz’de ne Doğu Akdeniz’de 
ne Gazze soykırımında ne Libya ne de Suriye konusun-
da tutarlı, vicdanlı, omurgalı hiçbir duruşunun olmadı-
ğını dile getiren Erdoğan, şöyle konuştu: “Tek bildik-
leri hükümetimize karşı çıkmak, bizim ak dediğimize 
kara, doğru dediğimize yanlış demek. Rusya-Ukrayna 
krizinin ilk günlerinde şimdi karşılarında süklüm pük-
lüm oldukları güç odaklarının işaretiyle hükümetimizi 
eleştirenler bunlardı. Suriye’nin devrik lideri ülkesin-
den kaçarken ‘Esad’la görüşülmeli’ diyenler bunlardı. 
Karabağ’ın 44 günlük vatan muharebesinde Ermeni di-
asporasıyla söz birliği içinde can Azerbaycan’ı destek-
lememize karşı çıkanlar bunlardı. Gazze soykırımında 
Filistin direnişine terör yaftası vuranlar bunlardı. Yıl-
larca Türkiye’yi DEAŞ’a destek vermekle suçlayanlar 
bunlardı. Avrupa’ya Türkiye’yi şikayet turları düzen-
leyenler bunlardı. Kendi ülkelerine müdahaleyi savu-
nanları tebrik sırasına girenler bunlardı. Dış politikada 
omurga nedir, ilke nedir, milli menfaat nedir bilmeyen-
ler yine bunlardı. Bugün bize ahkam kesen ana muha-
lefet yöneticileriydi. Şimdi çıkmışlar akıllarınca bizi 
sıkıştırmaya çalışıyorlar. Kimse kusura bakmasın ama 
bunun adı yüzsüzlüktür.”

“ULUSLARARASI HUKUKU IHLAL EDEN 
HIÇBIR EYLEMI TASVIP ETMEYIZ”

Muhalefetin “iktidar yıpransın da Türkiye’ye ne 
olursa olsun” mantığıyla hareket edemeyeceğinin, böy-
le bir sorumsuzluğun içinde olamayacağının altını çi-
zen Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Dahası bu ka-

dar basiretsizlikten sonra bırakın ana muhalefetin bize 
laf söylemesini, bu konularda ağızlarını dahi açmaması 
gerekir. Şurası da çok enteresan. Ülkemizden 11 bin ki-
lometre ötede Türkiye ile yakın dostluk ilişkisi olan bir 
ülkede müessif bir hadise yaşanıyor. CHP Genel Baş-
kanı’nın aklına ilk gelen bize saldırmak, bize sataşmak 
oluyor. Çeşitli fotoğraflar üzerinden bize mesaj vermek 
oluyor. Allah aşkına, bu patolojik bir ruh halinin işare-
ti değilse nedir? Siyasette kutuplaşmayı bu provokatif 
üslupla mı azaltacaksınız? İç cephemizin tahkim edil-
mesine böyle mi destek olacaksınız? Dünyanın içinden 
geçtiği bu zor dönemde Türkiye’nin hak ve hukukunu 
böyle mi koruyacaksınız?

Biz tabii ki bunlara kulak asmayacak, çirkin tah-
riklere gelmeyeceğiz. Gerekirse bin düşünüp bir söyle-
yecek, Türkiye’nin menfaatlerini her daim koruyacak, 
kollayacak ve yücelteceğiz. Çünkü bizim üzerimizde 
milletin emaneti var. Bizim üzerimizde 86 milyonun 
hakkı var, sorumluluğu var. Bizim omuzlarımızda 
umutlarını büyük ve güçlü Türkiye’ye bağlamış yüz 
milyonların mesuliyeti var. Hep söylüyorum, bizim 
sırtımızda yumurta küfesi var. Biz iç politikayı da dış 
politikayı da ilkelerle yapan, akılla ve vicdanla yapan 
bir hükümetiz. Böyle bir kadroyuz. Dünyanın neresin-
de olursa olsun siyasi meşruiyeti ve uluslararası huku-
ku ihlal eden hiçbir eylemi tasvip etmeyiz. Venezuela 
meselesinde de hem Türkiye için hem dost Venezuela 
halkı için en iyisi, en doğrusu neyse onu yapmanın gay-
retindeyiz.”

“Sayın Maduro ve Venezuela halkı milletin dostu 
olduğunu pek çok kez göstermiştir.” ifadelerini kulla-
nan Cumhurbaşkanı Erdoğan, iki dost ülke olarak zor 
günlerde dayanışma içinde olmaya önem ve öncelik 
verdiklerini bugün de aynı anlayışla hareket ettiklerini 
kaydetti.                                                                 (AA)

Aralık ayı enflasyon oranına göre en düşük 
emekli maaşına günlük 68 lira zam geleceği-
ni ifade eden CHP Manisa Milletvekili Bekir 

Başevirgen, “En düşük emekli maaşı TÜİK’in mak-
yajlı rakamlarıyla birlikte 16 bin 881 liradan 18 bin 
940 liraya yükselecek. Yani iktidar emekliye günlük 
68 lira zammı reva gördü. Emekli günlük 68 TL’lik 
zammıyla; 4 ekmek, 3 simit, 3 bardak çay, ortalama 
11 adet yumurta veya 80 gram etten sadece birini ala-
biliyor.” dedi.

CHP Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, açık-
lanan enflasyon rakamlarıyla birlikte emeklilerin ala-
cağı yeni maaş üzerinden iktidarı eleştirdi. Enflasyon 
oranına göre en düşük emekli maaşına günlük 68 lira 
zam geleceğine dikkat çeken Başevirgen, konuya iliş-
kin bir açıklama yaptı.

ENAG verilerini hatırlatan Başevirgen, “ENAG 
verilerine göre aralık ayı enflasyonu yüzde 2,11, yıllık 
enflasyon yüzde 56,14 olarak gerçekleşirken; TÜİK’e 
göre aralık ayı enflasyonu yüzde 0,89, yıllık enflasyon 
ise yüzde 30,89 oldu. İktidar vatandaşlarımızı yoksul-

lukta eşitlemeye hızla devam ediyor. Önce asgari üc-
reti tarihimizde ilk kez açlık sınırının altında açıkladı. 
Şimdi de zaten açlık sınırının altında karın doyurma 
mücadelesi veren emeklimize bir kez daha sırtını çe-
virdi” dedi.

“İKTİDAR EMEKLİYİ DE ASGARİ                       
ÜCRETLİYİ DE AÇ BIRAKIYOR”

Emeklinin zam oranıyla birlikte ne alabileceğini 
de hesaplayan Başevirgen, “En düşük emekli maaşı 
TÜİK’in makyajlı rakamlarıyla birlikte 16 bin 881 li-
radan 18 bin 940 liraya yükseldi. Yani iktidar emekliye 
günlük 68 lira zammı reva gördü.

Açıklanan enflasyon rakamları ne pazar fiyatları-
nı ne market fiyatlarını ne de sokağın gerçek rakam-
larını yansıtıyor. Sokağın gerçek enflasyonu zamlarla 
birlikte daha fazla artmazsa, emekli günlük 68 TL’lik 
zammıyla 4 ekmek, 3 simit, 3 bardak çay, ortalama 11 
adet yumurta veya 80 gram etten sadece birini alabile-
cek. TÜİK eliyle vatandaşın lokmasını çalan iktidar, 
emekliyi de asgari ücretliyi de bilinçli bir şekilde aç 
bırakıyor” diye konuştu.                   (Haber Merkezi)

MİT Başkanı Kalın, “Teşkilatımız; 2025 yı-
lında da vatandaşlarımızın maddi ve ma-
nevi değerlerini korumak için geniş bir 

coğrafi vizyonla çok sayıda başarılı operasyona imza 
atarak tehditleri gerçekleşmeden bertaraf etmiştir.” 
ifadelerini kullandı. Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT) Başkanı İbrahim Kalın, “Milli İstih-
barat Teşkilatı 99 Yaşında-Türkiye Yüz-
yılında Daha Güvenli ve Daha Güçlü 
Türkiye” başlıklı yazısında Teşkilatın 
yürüttüğü çalışmaları ve hedeflerini 
kaleme aldı.

Bugün Milli İstihbarat Teşki-
latımızın kuruluşunun 99’uncu yıl 
dönümü. Ülkemizin ve milletimizin 
güvenliği ve huzuru için gece gündüz 
çalışan ve “Vatan söz konusu olduğun-
da, tüm dünya bize vatan cephesidir.” di-
yen Teşkilatımız, yüzlerce yıllık devlet aklı 
ve medeniyet hafızasıyla faaliyetlerini yürütmek-
te, çağın ihtiyaçları ve taleplerine göre kendini her 
daim yenilemektedir.

Mevcut uluslararası sistem, eş zamanlı jeopolitik 
ve hibrit krizler karşısında kötü bir sınav vermektedir. 
Küresel güvenliği tehdit eden gelişmelere adil ve sür-
dürülebilir çözümler üretmekte tıkanan mevcut yapı; 
kurala dayalı çok taraflılığın aşındığı ve çıkar odaklı 
yaklaşımların belirleyici hale geldiği bir dönüm nok-
tasından geçiyor. Batı merkezli paradigma sorgula-
nırken Küresel Güneyi de içeren yeni arayışlar, yeni 
bir paradigmanın kapılarını zorluyor.

“ÜLKEMIZ, KENDINE ÖZGÜ BIR                   
VIZYON GELIŞTIRME KABILIYETINE          

TARIH BOYUNCA SAHIP OLDU”
Var olan sistemin yetersiz kaldığı ancak muhtemel 

bir ikame düzenin henüz tesis edilemediği bu tarihsel 
kırılma sürecinde her devlet, yeni döneme avantajlı 
girmek için büyük çaba sarf ediyor. Sayın Cumhur-
başkanımızın “Türkiye Yüzyılı” vizyonu doğrultu-
sunda ülkemiz de izlediği çok boyutlu ve dengeli dış 
politika stratejisinin yanı sıra her geçen gün gelişen 
istihbarat kabiliyetleriyle bu yeni döneme yalnızca 
bölgesel bir aktör olarak değil; aynı zamanda uzak 
coğrafyalardaki krizlere müdahale edebilen, çözüm 
üreten, adalet ve dayanışmayı esas alan küresel bir 
paydaş olarak giriyor. Krizleri sınırlarımıza dayan-
madan çözme vazifesi, geniş bir jeopolitik perspektifi 
ve pratiği zorunlu kılıyor. Uluslararası gerilimlerde 
arabulucu, küresel sorunlarda çözüm ortağı ve in-

sani krizlerde vicdanın yükselen sesi olan ülkemiz, 
kendine özgü bir vizyon geliştirme kabiliyetine tarih 
boyunca sahip oldu. Ecdadımızın deneyimleri; bugün 
bize eşsiz bir perspektif sunarken tarihin akışını oku-
ma, dengeleri yönetme, öngörüde bulunma ve uzun 

vadeli stratejiler geliştirme konusunda kıymetli 
bir miras bıraktı. Tuğrul Bey’den Nizamül-

mülk’e, Selahattin Eyyübi’den Melik-
şah’a, Fatih’ten Kanuni’ye, II. Abdül-
hamid’den Atatürk’e, Cumhuriyet’e 
ve bugüne uzanan tarihimiz, statik 
bir geçmişi değil stratejik değer 
üreten dinamik bir mirası temsil et-
mektedir. Türkiye’yi belirsizlikler 
ve kırılganlıklar çağında müstesna 

bir konuma yerleştiren temel hususi-
yet, kesintisiz ve çoğulcu bir medeni-

yet havzasının varisi olmasıdır.
Büyük Türk filozofu Farabi’nin (870-

950) Erdemli Şehir kavramıyla tarif ettiği top-
lumsal-siyasi düzen; akıl, erdem ve adalete dayalı 
bir yaşam biçiminin hem bireyler hem de toplumlar 
için ulaşılması gereken bir hedef olduğunu ifade eder. 
Akil, özgür ve emin bireylerin inşa ettiği erdemli top-
lum; yer ile gök, fizik ile metafizik, zaman ile mekan, 
birey ile toplum, özgürlük ile güvenlik, zenginlik ile 
adil paylaşım arasında denge kurulmasını esas alır. 
Aşırılıklardan uzak, kucaklayıcı ve çoğulcu bir “orta 
topluluk” olan Erdemli Şehrin sakinleri; güven, istik-
rar ve adaleti sadece kendileri için değil tüm dünya 
için talep eder, küresel adaletin ve erdemli yaşamın 
gerçekleşmesi için mücadele verir.

Bu kutlu mücadelede Milli İstihbarat Teşkilatı, 
yüzüncü yaşına hazırlanırken, “Vatan İçin Her An 
Her Yerde” şiarıyla zaman ve mekan sınırlarını aşarak 
gelecek nesillere daha güvenli ve güçlü bir Türkiye 
bırakma hedefiyle insan istihbaratı, teknik istihbarat 
ve açık kaynak istihbaratı gibi farklı disiplinlerdeki 
yeteneklerini yapay zeka teknolojileriyle harmanla-
yarak çalışmalarını aralıksız sürdürmektedir.

En yalın haliyle “doğru ve kıymetli bilgi” olarak 
tanımlayabileceğimiz istihbaratın amacı, uzak ve ya-
kın, görünen ve görünmeyen riskleri tespit etmek ve 
tehlikeye dönüşmeden bertaraf etmektir. Bu kapsam-
da istihbarat paradigmamızın temelini sahada yürüt-
tüğümüz operasyonel çalışmaların yanı sıra; riskleri 
analiz etme, orta ve uzun vadeli öngörülerde bulun-
ma, tehditleri tespit ve bertaraf etme süreçlerini içeren 
önleyici istihbarat anlayışı oluşturmaktadır.          (AA)



Enflasyondan büyümeye, ihracattan iş gücüne, 
ödemeler dengesinden kredi risk primine kadar 
ekonomik verilerdeki olumlu göstergeler, 2026 

yılına yönelik hedef ve beklentileri artırdı.
2025 yılının üçüncü çeyreğinde yüzde 3,7 büyüyen 

Türkiye ekonomisi, 21 çeyrektir kesintisiz büyümeyi 
sürdürüyor. 2024’te 1 trilyon 260 milyar dolar olan milli 
gelir, 2025 yılının üçüncü çeyreğinde 1 trilyon 538 mil-
yar dolara yükselerek rekor kırdı.

DIŞ TICARET REKORU                                    
YENI HEDEFLERE KAPI AÇTI

Bir diğer rekor da ihracattan geldi. Aralık 2025’te 
bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 12,8 artan ihra-
cat, 26,4 milyar dolarla tüm zamanların en yüksek ay-
lık ihracat rekorunu kırdı. 2025 yılı ihracatı Orta Vadeli 
Program (OVP) hedefiyle uyumlu olarak 273,4 milyar 
dolarla Cumhuriyet tarihinin en yüksek seviyesine ulaş-
tı. Mal ihracatında da rekor geldi. Önceki yıla kıyasla 
yüzde 4,5 artan mal ihracatı da 2025 sonunda 273,4 mil-
yar doları gördü. Bu yıl da rekor için gümrük kapıları 
mesai yapmayı sürdürecek.

CARI IŞLEMLER HESABI,                                        
4 AYDIR POZITIF EĞILIMDE

Mal ve hizmet ihracatındaki artışın etkisiyle 2025 
yıl sonunda milli gelire oranla yüzde 1,4 civarında ön-
görülen cari açık, sürdürülebilir seviyelerini korudu. 
Türkiye’nin cari işlemler hesabı ekimde 457 milyon do-

lar, altın ve enerji hariç cari işlemler hesabı da 7 milyar 
28 milyon dolar fazla verdi. Türkiye’nin cari işlemler 
hesabı, ekimle beraber arka arkaya 4 aydır pozitif eğili-
mini devam ettirdi.

DEZENFLASYON SÜRÜYOR, ALT                 
GRUPLARDA SON YILLARIN EN DÜŞÜK     

ENFLASYON VERILERI ÇIKTI
Türkiye’de ekonomik birçok göstergede rekor veri-

ler ortaya çıkarken enflasyondaki düşüş trendi de devam 
ediyor. Aralık 2025’te Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), 
yüzde 30,89 ile yıllık bazda son 49 ayın en düşük sevi-
yesine indi. Tüketici fiyatlarının alt grupları incelendi-
ğinde ise enflasyondaki düşüşün farklı harcama grup-
larında da son ayların en düşük seviyelerinde olduğu 
görüldü. “Hizmet enflasyonu” olarak da bilinen hizmet-
ler grubundaki yıllık değişim oranı, Aralık 2025’te yüz-
de 43,99 ile son 44 ayın en düşük seviyesine geriledi. 
Hizmet enflasyonu en son Nisan 2022’de yüzde 42,18 
olarak kayıtlara geçmişti.

Yine fiyatlar üzerindeki belirleyici unsurlar arasında 
yer alan “kira enflasyonu” geçen ay yıllık bazda son 34 
ayın en düşük seviyesinde ölçüldü. Aralık 2025’te yüz-
de 61,61 olarak tespit edilen kira enflasyonu, bu seviye-
nin altına en son Şubat 2023’te inmişti.

TEMEL MALLARDA ENFLASYON                    
SON 5 YILIN EN DÜŞÜĞÜNDE

TÜFE göstergeleri incelendiğinde, “temel mal enf-
lasyonunun” da son 60 ayın en düşük seviyesine geri-
lediği belirlendi. Temel mallardaki fiyat değişimi, yıllık 
bazda Aralık 2025’te yüzde 17,71 olurken son 5 yılda 
bu seviyeden daha düşük olarak sadece Aralık 2020’de 
yüzde 17,24 olarak kayıtlara geçti. Böylece son 5 yılın 
en düşük temel mal enflasyonu hesaplandı.

Öte yandan, son 6 aydır tek hanelerde seyreden 
“giyim ve ayakkabı”da yıllık enflasyon, Aralık 2025’te 
yüzde 5,79 oldu. Böylece son 55 ayın en düşük seviyesi 
görüldü. Giyim ve ayakkabı kaleminde en son Mayıs 
2021’de söz konusu değerin altı kaydedilmişti.

İŞSIZLIK ORANI 31 AYDIR TEK HANEDE
Türkiye’de işsizlik oranı, Kasım 2025’te bir önceki 

aya göre 0,1 puan artışla yüzde 8,6 olarak tespit edildi. 

İşsizlik oranının 31 aydır tek haneli seviyelerde seyret-
tiği görüldü.

CDS, SON 7 YILIN EN DÜŞÜĞÜ
Ülkenin 5 yıllık kredi risk primi (CDS), 204,5 baz 

puana inerek Mayıs 2018’den bu yana en düşük seviye-
sine geriledi. Böylece kamu ve özel sektörün dış borç-
lanma maliyetleri önemli ölçüde azalırken daha uygun 
koşullarla dış finansmana erişim imkanı arttı.

BORSA 4 AY SONRA REKOR TAZELEDI
Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, yurt içinde 

makroekonomik verilerin olumlu sinyaller vermesi ve 
Türkiye’nin borçlanma maliyetlerinin azalmasının des-
teğiyle yaklaşık 4 ay sonra rekor tazeledi. Yıla 11.296,52 
puandan başlayan BIST 100 endeksi, dün kapanışı da 
11.702,00 puanla rekor seviyede gerçekleştirdi.

İMALATTA EŞIK DEĞERE YAKLAŞILDI
İSO Türkiye İmalat PMI Anketi’nin Aralık 2025 dö-

nemi sonuçlarına göre endeks, aylık bazda üst üste ikin-
ci kez artarak Kasım 2025’teki 48 seviyesinden 48,9’a 
yükseldi. Böylece, endeks, geçen yılın son ayında faali-
yet koşullarındaki bozulmanın oldukça sınırlı kalmasıy-
la son 12 ayın en hafif düzeyinde gerçekleşti. Endeksin, 
eşik değer olan 50’ye yaklaşması dikkati çekti.      (AA)

Makbule AKGÜL

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları Konfede-
rasyonu Araştırma Merkezi (DİSK-AR), 
TÜİK’in Aralık 2025 enflasyon verileri üze-

rinden hazırladığı “Enflasyon Bülteni”ni yayımladı. 
Raporda, asgari ücretin enflasyon karşısındaki eri-
mesine ve gelir grupları arasındaki enflasyon farkına 
dikkat çekildi. Rapora göre, asgari ücretin 2025 yı-
lındaki enflasyon kaynaklı kaybı 6 bin 828 TL oldu. 

DİSK-AR, asgari ücrete yapılan 5 bin 971 TL’lik 
zammın, bu kaybı bile telafi edemediğini vurguladı. 
Raporda, “Asgari ücrete 2026 yılında da enflasyonun 
altında artış yapılması sebebiyle kayıp daha da büyü-
yecek” değerlendirmesine yer verildi.

“GIDA FİYATLARI 49 KAT ARTTI”
2003 yılından bu yana genel fiyat düzeyi 35,1 

kat artarken, gıda fiyatlarındaki artış 49,3 kat ola-
rak gerçekleşti. Gıda enflasyonu ile genel enflasyon 
arasındaki makasın açılmaya devam ettiği belirtilen 
raporda, bu durumun gıda harcaması yüksek olan dar 
gelirli kesimi daha fazla etkilediği ifade edildi.

Enflasyonun toplumsal sınıflar üzerindeki etki-
sinin farklılaştığına dikkat çekilen bültende, gelir 
gruplarına göre gıda harcama payları karşılaştırıldı: 
En düşük yüzde 20’lik gelir grubu, toplam gelirin 
sadece yüzde 6,3’ünü alırken, harcamalarının yüzde 
30,4’ünü gıdaya ayırmak zorunda kalıyor. En yük-
sek yüzde 20’lik gelir grubu ise toplam gelirin yüzde 
48,1’ine sahipken, bütçesinin sadece yüzde 12,8’ini 
gıdaya harcıyor.

Raporda, dar gelirlilerin gıdadan kısmak zorunda 
kalarak kira ve ulaşıma harcama yaptığı, bu durumun 
geçim sıkıntısını derinleştirdiği vurgulandı.

DİSK-AR, TÜİK’in Haziran 2022’den bu yana 
madde fiyat listesini açıklamadığını hatırlatarak, bu 
durumun enflasyon verilerini şaibeli hale getirdiği-
ni savundu. Yargı kararına rağmen madde fiyat lis-
tesinin açıklanmadığı belirtilerek, “TÜİK yönetimi 
Anayasaya ve Türkiye Cumhuriyeti mahkemelerine 
meydan okumaya devam ediyor” eleştirisi yapıldı.

Makbule AKGÜL

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Aralık 2025 
dönemi tüketici fiyat endeksi (TÜFE) verilerini 
yayımladı. Verilere göre, TÜFE’deki değişim 

yüzde 0,89 artış gösterdi. Cumhurbaşkanlığı Aday Ofi-
si Çalışma ve Sosyal Güvenlik Politika Kurulu Başka-
nı, CHP Ankara Milletvekili Gamze Taşcıer, açıklanan 
enflasyon verilerini değerlendirerek, “TÜİK’te bolluk 
var ama sofrada yokluk var” dedi.

Temel tüketim harcamalarının bir yılda sert biçim-
de arttığını belirten Taşcıer, ortalama market harcama-
larının 2024 sonunda 5 bin 343 lirayken 2025 sonunda 
6 bin 821 liraya yükseldiğini, gıda fiyatlarında yüzde 
30’un üzerinde artışlar yaşandığını vurguladı. Buna 
karşın Kasım–Aralık döneminde market harcamaları 
artarken enflasyonun yüzde 1’in altında açıklanması-
nın, verilerle yurttaşın yaşamı arasındaki kopuşu gös-
terdiğini ifade etti.

Sorunun yalnızca enflasyon oranları değil, ‘bölü-
şüm adaletsizliği’ olduğunu belirten Taşcıer, ücretlerin 
ve emekli aylıklarının hayat pahalılığı karşısında hızla 
eridiğini söyledi. “2024’te asgari ücretle 38 kilo dana 
eti alınabilirken bugün bu miktar 32 kiloya düştü” di-
yen Taşcıer, ücret artışlarının ‘refaha dönüşmediğini’ 
kaydetti.

Emeklilerin durumunun çok daha ağır olduğunu 
vurgulayan Taşcıer, en düşük emekli aylığının yoksul-
luk sınırının yüzde 81 altında kaldığını, emekli gelirle-
rinin altın karşısında yaklaşık yüzde 50 değer kaybet-
tiğini söyledi.

“Ekonomi tablolarla değil, yurttaşın yaşam koşulla-
rıyla ölçülür” diyen Taşcıer, ücretleri ve emekli aylıkla-

rını baskılayarak enflasyonla mücadelenin mümkün ol-
madığını belirterek, adil bölüşümü ve sosyal güvenliği 
esas alan bir ekonomi politikası çağrısı yaptı.

“ENFLASYON DÜŞMÜYOR,                                  
ÜCRETLER BASKILANIYOR”

Aralık ayı enflasyon verilerinin açıklanmasının ar-
dından ücret artışları ve geçim koşullarına dikkat çe-
ken CHP Kayseri Milletvekili Aşkın Genç ise, “Bugün 
verilen zamlar, TÜİK’in kendi açıkladığı enflasyonun 
bile gerisinde. Enflasyon düşmüyor, sadece maaşlar 
baskılanıyor” dedi.

ENAG, aralık ayında enflasyonun yüzde 2,11 art-
tığını ve yıllık enflasyonun yüzde 56,14’e ulaştığını 
açıklarken, TÜİK yıllık enflasyonu yüzde 30,89, ay-
lık artışı ise yüzde 0,89 olarak duyurdu. TÜİK verileri 
doğrultusunda kira tavan artış oranı yüzde 34,88 olarak 

belirlenirken, SSK ve BAĞ-KUR emeklilerinin aylık-
larına yapılacak artış yüzde 12,19’da kaldı. Memur ve 
emekli memurların maaşları ise yüzde 18,60 artırıldı.

Genç, yaptığı açıklamada, enflasyon oranlarının 
ücretleri doğrudan belirlediğini vurguladı. Emekli ve 
memur maaşlarına yapılan artışların alım gücünü koru-
madığını belirten Genç, “Enflasyon düşmüyor, sadece 
maaşlar baskılanıyor” dedi. Kira artış oranlarıyla ücret 
artışları arasındaki farkın barınma krizini derinleştirdi-
ğini ifade eden Genç, “Geliri yüzde 18 artan bir memu-
run kirası yüzde 35 artıyorsa bu bir denge bozukluğu-
dur” değerlendirmesinde bulundu.

Borçluluğun hızla arttığına da dikkat çeken Genç, 
bireysel kredi ve kredi kartı borçlarının bir yılda yüzde 
49 arttığını belirterek, “Bu tablo refahı değil, geçinme 
mücadelesini gösteriyor” ifadelerini kullandı.
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CHP Ankara Milletvekili Gamze Taşcıer, Aralık 
ayı enflasyon verilerinin kâğıt üzerinde gerileme 

gösterdiğini ancak hayat pahalılığının mutfakta hız 
kesmeden sürdüğünü söyledi. CHP Kayseri Mil-

letvekili Aşkın Genç de, “Verilen zamlar, TÜİK’in 
kendi açıkladığı enflasyonun bile gerisinde. Enflas-
yon düşmüyor, sadece maaşlar baskılanıyor” dedi.

Türk hava sahası yeni
yıla rekorla başladı

Kamunun alım yapacağı
şirketlere derecelendirme geliyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, “4 Ocak’ta 2 bin 177 transit uçuşla Türk 

hava sahasında tüm zamanların en yüksek 
günlük transit uçuş sayısına ulaştık” dedi.

Türkiye’de enflasyondan dış ticarete, imalattan 
CDS’ye, iş gücü verilerinden borsaya kadar çe-
şitli göstergelerde 2025 sonunda ve bu yılın ilk 

günlerinde son dönemin en iyi verileri kaydedil-
di. Dezenflasyon süreci devam ederken geçen ay 
Tüketici Fiyat Endeksi yıllık bazda yüzde 30,89 
ile 49 ayın en düşük seviyesini gördü, “hizmet 
enflasyonu” yüzde 43,99 ile son 44 ayın, “kira 

enflasyonu” yüzde 61,61 ile son 34 ayın, “temel 
mal enflasyonu” yüzde 17,71 ile son 60 ayın, 

“giyim ve ayakkabı enflasyonu” 5,79 ile son 55 
ayın en düşüğü olarak kayıtlara geçti.

SÖZÜN ARKASI
AYSEL KANBER

ays.kanber@hotmail.com

İtiraz ettiklerimize 
dönüşürken!

Toplum olarak bazı anlarda sesimiz yükseli-
yor.

Bir haksızlık yaşandığında, bir adaletsizlik 
görünür hale geldiğinde, sınırlar aşıldığında… 
Tepki veriyoruz. Yüksek sesle konuşuyor, çağrı 
yapıyor, taraf oluyoruz.

Ama zaman geçiyor.
Sesler azalıyor.
Ve bir bakıyoruz ki itiraz ettiklerimize ben-

zeyen davranışlar, bu kez başka ellerden, başka 
ağızlardan hatta bazen bizden çıkıyor…

Sorun itiraz etmek değil.
Sorun, itirazın ilkeye değil, anlık öfkeye da-

yanması.
Yanlışa karşı duruyoruz; ama yanlış bize alan 

açtığında susabiliyoruz.
Despotluğa öfkeleniyoruz; fakat küçük bir 

yetki elimize geçtiğinde aynı dili kullanabiliyo-
ruz.

Güçlüyü eleştiriyoruz; ama güç bize değdi-
ğinde hoyratlığı meşrulaştırabiliyoruz.

Demek ki mesele, kimin haklı olduğu değil.
Mesele, gücün kimde olduğunda neye dönüş-

tüğü…
Toplumda uzun süredir tekrar eden bir döngü 

var:
Mağduriyetle başlayan sözler, tahakkümle 

bitiyor.
Hak talebiyle kurulan cümleler, dışlayıcılıkla 

sertleşiyor.
Ve her seferinde umut biraz daha törpüleni-

yor…
Bu durum sadece siyasetin, kurumların ya da 

yönetenlerin meselesi değil.
Bu, gündelik hayatta birbirimizle kurduğu-

muz ilişkinin de aynası.
Evde, işte, sokakta, sosyal medyada…
Yetki kimdeyse ses oradan yükseliyor; itiraz 

ise çoğu zaman aşağıdan geliyor.
Belki de bu yüzden hayal kırıklığı birikiyor.
İnsanlar “bir şey değişecek” beklentisini ses-

sizce geri çekiyor.
Yerine yorgun bir kabulleniş, temkinli bir me-

safe koyuyor.
En ağır mesele şu:
Artık kimse yüksek seslere kolay kolay inan-

mıyor.
Çünkü içi doldurulmayan her ses, bir süre 

sonra sadece gürültüye dönüşüyor.
Evet, zaman zaman maksadımızı aşmış gibi 

görünebiliriz.
Sözümüz sertleşebilir, tepkimiz ölçüyü kaçı-

rabilir.
Ama niyet başka bir yerde duruyor.
Aslında yapmak istediğimiz şey;
seslenişlerimizin altını doldurmak,
itirazlarımızı ahlaka bağlamak,
tepkiyi ilkeye dönüştürmek.
Çünkü aksi halde,
itiraz ettiklerimize dönüşürken
en çok da kendi inandırıcılığımızı kaybediyo-

ruz.
Ve bilinsin ki; ilkesini kaybeden bir itiraz ne 

adalet üretir ne de umut…

“Asgari ücretin yıllık kaybı 6 bin 828 TL”

Ekonomideki pozitif göstergeler 2026 hedeflerine yönelik beklentileri güçlendirdi

DİSK Araştırma Merkezi’nin (DİSK-AR) bültenine göre, asgari ücretin 2025 yılında enflasyon karşısındaki 
kaybı 6 bin 828 lira olurken, asgari ücrete yapılan 5 bin 971 liralık artış, enflasyon farkını karşılamadı.

“TÜİK’te bolluk, sofrada yokluk”

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, günlük transit uçuşta tüm zamanların 
en yüksek seviyesine ulaşıldığını belirte-

rek, “4 Ocak’ta 2 bin 177 transit uçuşla Türk hava 
sahasında tüm zamanların en yüksek günlük transit 
uçuş sayısına ulaştık.” ifadesini kullandı. Uraloğlu, 
Avrupa Hava Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatı (EURO-
CONTROL) verilerini değerlendirdi.

Türk hava sahasıyla ilgili yeni yıla rekorla baş-
landığını belirten Uraloğlu, şu bilgileri verdi: “Dev-
let Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) Hava Trafik 
Kontrol Merkezimizin üstün koordinasyon ve yöne-
tim kabiliyetiyle günlük transit uçuşta tüm zamanla-
rın en yüksek seviyesine ulaştık. 4 Ocak’ta 2 bin 177 
transit uçuşla Türk hava sahasında tüm zamanların 
en yüksek günlük transit uçuş sayısına ulaştık. Söz 
konusu uçuşlara emniyetli ve etkin şekilde hizmet 
sunarak, 31 Ağustos 2025’te kaydedilen 1906 uçuş-
luk önceki rekoru geride bıraktık.”

Uraloğlu, trafik yoğunluğunun rekor seviyele-
re ulaştığı bu günlerde DHMİ Hava Trafik Kontrol 
Merkezinin, uçuşlara kesintisiz, emniyetli ve yüksek 
standartlarda hava trafik hizmeti sunmaya devam et-
tiğini vurguladı.

2025 yılı içinde DHMİ’nin toplam trafik sayısın-
da 6 kez, transit uçuş sayısında ise 8 kez kendi reko-
runu kırdığına dikkati çeken Uraloğlu, “2026 yılının 
ilk ayında da yeni bir transit uçuş rekoru elde ederek 
hizmet sunumunda sürdürülebilir ve sürekli bir ge-
lişme sağladık.” değerlendirmesinde bulundu.  (AA)

Devlet Malzeme Ofisi (DMO) Genel Müdürlüğü, 
kamunun mal ve hizmet aldığı tedarikçiler için de-
recelendirme sistemini devreye alıyor. Hazine ve 

Maliye Bakanlığından edindiği bilgiye göre DMO, mer-
kezi olarak kamu kurum ve kuruluşlarının mal ve hizmet 
ihtiyaçlarının temini görevini yürütüyor.

Bu kapsamda kurum, kamu alımlarında tarafsız ve 
nesnel değerlendirmeler sonucunda adayların yeterlilikle-
ri ve ürünlerin teknik uygunluğunun tespit edilmesi, hatalı 
ürün alımının engellenmesi ile buna ilişkin olası risklerin 
önceden belirlenmesi amacıyla Tedarikçi Derecelendirme 
ve Sertifikasyon Sistemi’ni kuruyor.

DMO, sistemle tedarikçilerin ürün ve hizmet kalitesi-
nin artırılmasıyla kamu kurum ve kuruluşlarına daha ka-
liteli hizmet sunulmasını, yerli üretimin desteklenmesini, 
tedarikçilerin üretim, pazar ve rekabet kabiliyetlerinin ge-
liştirilmesine katkı sağlanmasını amaçlıyor.

Ofis, söz konusu derecelendirme sistemine yönelik ça-
lışmalarını tamamladı.

AVANTAJ YA DA KISITLAMALAR GELECEK
Buna göre, sistem kapsamında tedarikçiler, çeşitli sa-

yısal ve niteliksel kriterler esas alınarak, istatistiki analiz 
ve tekniklerden yararlanılarak puanlanacak.

DMO’nun e-satış portalında yer alan tedarikçiler, kata-
logda yer alma kabiliyetleri, mali yapıları, yerli üretici ko-
numunda olup olmadıkları, katalog anlaşmalarına uyum-
luluk düzeyleri, ürünlerin kalite düzeyleri ve satış sonrası 
sundukları hizmet kalitesi gibi kriterlere göre puanlanıp 
derecelendirilecek.

Böylece, derecelendirilen tedarikçilere, bulundukları 
sınıflara göre uygulanacak avantaj ve kısıtlamaları içere-
cek bir sertifika verilecek.

DMO tarafından Tedarikçi Derecelendirme ve Sertifi-
kasyon Sistemi’nin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar 
da belirlendi.                                                                (AA)



Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) Tıp Fakül-
tesi Kardiyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Mürsel Şahin, “Hipertansiyon sessiz, 

sinsi bir hastalık. Çoğu zaman şikayet vermeyebiliyor. 
Şikayet olmayınca da hastalar ‘ben iyiyim, ne gerek var, 
hasta değilim ki’ gibi mantıklarla tansiyon ölçümü yap-
mıyor.” ifadesini kullandı. Şahin, tansiyonun uzun süre 
hiç şikayet vermeden ilerleyebileceğini, bu nedenle de 
bazen kötü sonuçlara neden olabildiğini vurguladı.

Ense, sırt ve baş ağrılarının farklı sebeplere dayandı-
rılabildiğini aktaran Şahin, bu durumda özellikle tansi-
yonun akla getirilip, ölçüm yapılması gerektiğinin altını 
çizdi.

Şahin, son yıllarda tansiyon ölçümü konusunda far-
kındalık açısından önemli yol alındığına dikkati çekerek, 
şöyle devam etti: “Toplumda 10 ila 20 yıl öncesine göre 
hipertansiyon farkındalığı aslında daha yüksek. Aile he-
kimliği hizmetlerimiz çok arttı. Şikayeti olmadan da aile 
hekimleri kişileri çağırıp, rutin kontrollerini yapabiliyor. 
Burada rutin tansiyon ölçümleri yapılabiliyor. Bunlarla 
problem epey bir çözüldü ama halen daha farkında olun-
mayan hastalar çok.”

“TANSIYON ÖLÇÜMÜNÜN                                     
ÇOK DOĞRU YAPILMASI LAZIM”

Özellikle 40 yaşından sonra mutlaka tansiyon ölçül-
mesi gerektiğini vurgulayan Şahin, “Ailede erken yaşta 
kalp damar hastalığı, hipertansiyon, aşırı kilo, sigara kul-
lanımı olan ve egzersiz yapmayan bir hastadır. Bunların 
daha da erken yaşlarda tansiyonlarını mutlaka baktırma-
ları lazım. Yani burada yaş sınırı 40 gibi dedik ama haki-
katen çok zor bir şey değil ölçüm yapmak. Mutlaka bir 
kere tansiyona bakılması gerekiyor.” dedi.

Şahin, tansiyon ölçülürken yapılan hatalara dikkati 
çekerek, sözlerini şöyle sürdürdü: “Rakamsal bir değerle 
tanı koymaya çalışıyoruz ve bu ciddi bir tanı. Tansiyon 
ölçümünün çok doğru yapılması lazım. Mutlaka bazı yi-
yeceklerin, gıdaların, sigaranın en azından bir 20 dakika, 
yarım saat önce kullanılmamış olması gerekiyor. Özellik-
le kafein içeren kahve, çay gibi besinleri en son yarım 
saat önce almaları gerekiyor. En az bir 10 dakika istirahat 
ettikten sonra oturur vaziyette, ayaklarımız yerde, sırtı-
mız yaslanmış, kolumuz kalp hizasında ölçüm yaparsak 
bu doğru bir ölçüm olur.”

Tansiyon ilk defa ölçülüyorsa iki koldan en az iki öl-
çüm yapılması gerektiğini belirten Şahin, “Tek ölçüme ve 
tek kol ölçümüne de güvenmemek gerekiyor. En azından 
ilk seferde bunlara çok dikkat etmek lazım.” ifadesini 
kullandı.

Şahin, tedavi edilmeyen hipertansiyonun uzun vadede 
birçok soruna yol açabileceğini anlatarak, şunları kaydet-
ti: “Ne yazık ki ülkemizde ve dünyada en sık ölüm nedeni 
hala kardiyovasküler hastalıklara bağlı kalp krizi, inmeye 
bağlı ölümler ve bunların da en sık sebebi hipertansiyon. 
Uzun süreli kronik hipertansiyon, kalp damarlarında yap-
tığı tahribat sonucu hastaların bize kalp krizi, inme, felç 
gibi durumlarla gelmesine neden olabiliyor. Böbrek ye-
tersizliği, yine göz hastalıkları hipertansiyona bağlı kaba-
ca sayabileceğimiz en ciddi hastalıkların başında.”

“HIPERTANSIYON                                                        
SINSI VE CIDDI BIR HASTALIK”

Tansiyonu kontrol altına almada yaşam tarzı deği-
şikliğinin önemli olduğuna dikkati çeken Şahin, “Bunun 
içerisinde kilo kontrolü, zararlı alışkanlıklar, alkol ve si-
garanın bırakılması, düzenli egzersiz çok önemli. Bunlar 
hipertansiyonun hem gelişmesini engelleyecek hem de 
varsa hipertansiyonun ilaçsız kontrolünü bile sağlayabi-
lecek, çok kıymetli uygulamalardır. Mutlaka herkese öne-
riyoruz.” ifadesini kullandı.

Doç. Dr. Mürsel Şahin, erken tanı için tansiyon takibi-
ne özen gösterilmesi gerektiğini anımsatarak, “Hipertan-
siyon sinsi ve ciddi bir hastalık. Ölüm nedenleri arasında 
en baş sırada.” değerlendirmesinde bulundu.            (AA)

6 7 OCAK 2026
ÇARŞAMBAS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Öksürük ve kilo kaybı
“tüberküloz” belirtisi olabilir

Halk Sağlığı Genel Müdürü Doç. Dr. Muhammed Emin Demirkol, “2-3 haftadan uzun süren öksürük, gece terlemeleri, iştahsızlık
ve kilo kaybı, ateş belirtilerinin görülmesi durumunda vatandaşlarımızın tüberküloz açısından şüphelenmeleri ve mutlaka bir hekime 

başvurmaları gerekmektedir. Tüberküloz solunum yolu ve damlacıkla bulaşan bir bakteri olduğu için hastaların bulunduğu ortamların iyi 
havalandırılması, hastaların maske kullanması ve tedavi süresince sağlıklı bireylerle temas etmemesi büyük önem taşımaktadır” dedi.

Hipertansiyon fark edilmeden ilerleyebiliyorHipertansiyon fark edilmeden ilerleyebiliyorUzmanı uyardı: Serviks kanseriUzmanı uyardı: Serviks kanseri
hala küresel bir halk sağlığı tehdidihala küresel bir halk sağlığı tehdidi

“Bypass ameliyatı sonrası hastalarda “Bypass ameliyatı sonrası hastalarda 
koroner çalma sendromu görülebilir”koroner çalma sendromu görülebilir” Hayat	  Akyurt	  (312) 844 - 1075

Bilim 	 Altındağ	  (312) 562 - 1500
Altınköy	  Altındağ	  (506) 356 - 6326
Fulya 	 Altındağ	  (312) 350 - 0550
Gökçe	  Ayaş 	 (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın	  Bala 	 (531) 329 - 0908
Emrelli 	 Beypazarı 	 (312) 763 - 1162
Sim 	 Çankaya 	 (312) 476 - 7688
Yeni Çankaya 	 Çankaya 	 (312) 441 - 1870
Beyzam	  Çankaya	  (312) 472 - 0266
Melita 	 Çankaya	  (312) 310 - 9685
Narçiçeği 	 Çankaya 	 (312) 215 - 3726
Gökşen 	 Çankaya	  (312) 496 - 3038
Nehir Murat 	 Çankaya	  (543) 310 - 0118
Sezenler 	 Çankaya 	 (312) 229 - 2906
Maya 	 Çankaya 	 (539) 517 - 3647
Duygu 	 Çubuk 	 (505) 574 - 5590
Barış 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 0090
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Elif İpek 	 Etimesgut 	 (312) 228 - 0600
Bağlıca Bulvar 	 Etimesgut	  (312) 234 - 5323
Evren 	 Evren 	 (533) 336 - 1080
İncek Yağmur 	 Gölbaşı	  (541) 375 - 4139
Utku 	 Gölbaşı	  (312) 484 - 3998
Arınmış	  Güdül	  (530) 117 - 8589

Ilgın 	 Haymana	  (312) 658 - 1189
Göksun 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 1600
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  (312) 857 - 0859
Alakuş 	 Keçiören	  (312) 322 - 6393
Kalkan 	 Keçiören 	 (312) 361 - 4961
Karaşahin	  Keçiören	  (312) 338 - 8836
Sadık	  Keçiören	  (312) 380 - 0060
Erdoğan 	 Kızılcahamam	  (312) 736 - 3949
Ebruli	  Mamak	  (534) 410 - 1361
Vega 	 Mamak	  (530) 164 - 1490
Yeditepe	  Mamak	  (312) 562 - 2121
Zeynep Ulucan	  Mamak	  (312) 865 - 2637
Atay 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 1818
Eylül	  Polatlı 	 (312) 623 - 6264
Pursaklar Şifa 	 Pursaklar 	 (312) 527 - 1444
Fetih	  Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 3636
Sincan Süha 	 Sincan 	 (312) 272 - 0067
Atasu 	 Sincan 	 (312) 269 - 5300
Bulut 	 Sincan 	 (312) 270 - 0876
Yenikent Berk 	 Sincan 	 (312) 277 - 0289
Temelli 	 Sincan	  (312) 645 - 1163
Bilge Şen 	 Yenimahalle 	 (312) 346 - 0337
Çağda Gizem 	 Yenimahalle 	 (312) 331 - 0010
Akgül 	 Yenimahalle 	 (312) 256 - 5454
Funda 	 Yenimahalle	  (312) 251 - 5195

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Kapalı alanlardaki düşük nem 
göz kuruluğunu tetikliyor

Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) Tıp 
Fakültesi Kardiyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Mürsel Şahin, hipertansiyonun 
yaygın olmasına rağmen hastaların yarısının 
tansiyonunun farkında olmadığını söyledi.

Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürü Doç. 
Dr. Muhammed Emin Demirkol, 3 haftadan uzun 
süren öksürük, gece terlemeleri, iştahsızlık, kilo 

kaybı ve ateş gibi belirtilerin tüberküloza işaret edebi-
leceğini belirterek, bu şikayetlerin görülmesi halinde 
vakit kaybetmeden hekime başvurulması gerektiğini 
bildirdi.

Demirkol, 4-9 Ocak “Verem Eğitimi ve Farkında-
lık Haftası” kapsamında Türkiye genelinde tüm sağlık 
tesislerinde vatandaşlara yönelik bilgilendirme ve eği-
tim faaliyetleri yürütüldüğünü söyledi.

Halk arasında “verem” olarak bilinen tüberkülo-
zun, “mycobacterium tuberculosis” adlı mikroorga-
nizmanın neden olduğu, solunum yolu ve damlacık 
yoluyla bulaşan önemli bir enfeksiyon hastalığı oldu-
ğunu belirten Demirkol, tarihte “ince hastalık” olarak 
anıldığını hatırlattı.

Demirkol, Türkiye’de veremle mücadele kapsa-
mında güçlü bir sağlık altyapısının bulunduğunu dile 
getirerek, her ilde hizmet veren Verem Savaş Dispan-
serlerinde tüberkülozun tanı, tedavi ve takibinin etkin 
şekilde yürütüldüğünü, alanında uzman hekimler ile 
yardımcı sağlık personelinin bu süreçte aktif rol aldı-
ğını belirtti. Verem Savaş Dispanserlerinde tüm tara-
ma, tedavi ve takip hizmetlerinin vatandaşlara ücretsiz 
olarak sunulduğunu belirten Demirkol, “Tüberküloz 
referans hastanelerimizin sayısı geçen yıl 4 iken, ço-
cuk referans hastanelerinin de eklenmesiyle bu yıl 
11’e çıkarılmıştır.” dedi.

Demirkol, doğrudan gözetimli tedavi uygulaması 
kapsamında hastaların, ilaçlarını düzenli kullanıp kul-
lanmadıklarının sağlık ekipleri tarafından yakından 
takip edildiğini, ev ziyaretlerinin yanı sıra video göze-
timli tedavi yöntemiyle de hastaların her gün “online” 
olarak izlendiğini kaydetti. Tüberküloz hastalarının, 
uzman hekimlere hızlı erişimini sağlamak amacıyla 
özel bir randevu kotası oluşturulduğunu ifade eden 

Demirkol, Verem Savaş Dispanserlerinde görevli he-
kimlerin sevk ettiği hastaların, hastanelerdeki uzman-
larla en kısa sürede buluşturulduğunu anlattı.

“HASTALARIN BULUNDUĞU ORTAMIN               
IYI HAVALANDIRILMASI ÖNEMLI”

Hastalığın bulaş riskine de dikkati çeken Demir-
kol, tüberkülozun solunum yolu ve damlacık yoluyla 
bulaştığını belirtti. Demirkol, “2-3 haftadan uzun sü-
ren öksürük, gece terlemeleri, iştahsızlık ve kilo kaybı, 
ateş belirtilerinin görülmesi durumunda vatandaşları-

mızın tüberküloz açısından şüphelenmeleri ve mutlaka 
bir hekime başvurmaları gerekmektedir. Tüberküloz 
solunum yolu ve damlacıkla bulaşan bir bakteri ol-
duğu için hastaların bulunduğu ortamların iyi hava-
landırılması, hastaların maske kullanması ve tedavi 
süresince sağlıklı bireylerle temas etmemesi büyük 
önem taşımaktadır.” diye konuştu. Ulusal Aşı Progra-
mı kapsamında 2 ayını dolduran tüm bebeklere, BCG 
aşısının ücretsiz olarak uygulandığını belirten Demir-
kol, “Hedefimiz, veremsiz bir Türkiye ve veremsiz bir 
dünyadır.” ifadelerini kullandı.                               (AA)

Göz Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Sait Alim, 
kış aylarında düşük nem ve uzun süreli ısıt-
ma kullanımının gözlerde yanma, batma ve 

kızarıklık gibi şikayetlere yol açabildiğini belirtti.
Yapılan açıklamaya göre, kış aylarında evlerde ve 

kapalı alanlarda yaygın kullanılan ısıtıcı ve kalorifer 
sistemleri, ortam havasında belirgin bir kuruluğa yol 
açıyor. Kapalı alanlarda uzun süre vakit geçirilmesi-
ne bağlı olarak nem oranı giderek düşüyor. Bu dü-
şüş, özellikle göz kuruluğu tanısı bulunan bireylerde 
mevcut şikayetlerin şiddetlenmesine neden oluyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Doç. Dr. Sait 
Alim, gözün en ön tabakasında yer alan ve göz sağlı-
ğının korunmasında önemli bir bariyer görevi üstle-
nen gözyaşı film tabakasının, yüksek ısıya ve düşük 
nem oranına maruz kalması durumunda normalden 
çok daha hızlı buharlaştığını aktardı.

Alim, bu buharlaşmaya bağlı olarak göz yüzeyi-
nin yeterince nemli kalamadığına, koruyucu tabaka-
nın zayıflamasıyla günlük yaşamı olumsuz etkileyen 
kuruluk hissinin belirginleştiğine değindi.

“UZUN SÜRE BILGISAYAR                                
EKRANINA BAKMAK”

Masa başında çalışmanın, uzun süre bilgisayar 
ekranına bakmanın ve yoğun şekilde akıllı telefon 
kullanmanın kişilerde göz kırpma sayısında belirgin 
bir azalmaya neden olduğuna dikkati çeken Alim, 
“Normal şartlarda farkında olunmadan gerçekleşen 
göz kırpma refleksi, ekran kullanımına bağlı olarak 
baskılanıyor. Bu durum, gözyaşının göz yüzeyine 
eşit şekilde yayılmasını zorlaştırıyor ve gün içeri-
sinde artan kuruluk şikayetlerine zemin hazırlıyor.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Alim, soğuk bir dış ortamdan kısa süre içinde sı-
cak ve kuru bir kapalı ortama geçilmesiyle gözyaşı 
film tabakasındaki buharlaşma hızının arttığını, özel-
likle kış aylarında sık karşılaşılan bu ani ısı değişim-
lerinin kontakt lens kullanımıyla birleştiğinde göz 
yüzeyinde daha yoğun kuruluk hissine yol açarak 
şikayetlerin kalıcı hale gelebileceğini kaydetti.

Göz kuruluğunu azaltmak için ortam nem oranın-
da dengeyi sağlamanın önemli olduğunu vurgulayan 
Alim, şu ifadeleri kullandı: “Ekran kullanımında dü-
zenli molalar vermek, sık göz kırpma alışkanlığı ka-
zanmak ve doğrudan hava akımına maruz kalmaktan 
kaçınmak, bu konuda faydalı olabiliyor. Ilık kompres 
uygulamaları göz kapaklarındaki bezlerin daha rahat 
salgı yapmasına yardımcı olduğu gibi, göz kuruluğu 
şikayeti olan kişiler doktorlarının önerdiği suni göz-
yaşı damlalarını düzenli kullandıklarında rahatlama 
sağladıklarını görecekler.”                                 (AA)

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Prof. 
Dr. Yetkin Karasu, “Dünya genelinde 
serviks kanseri, kadınlarda en sık görü-

len kanserler arasında önemli bir yer tutmakta-
dır. Dünya Sağlık Örgütü (WHO) verilerine göre 
2022 yılında dünya genelinde yaklaşık 662 bin 
yeni serviks kanseri vakası saptanmış, yaklaşık 
349 bin kadın bu hastalık nedeniyle yaşamını 
kaybetmiştir. Serviks kanseri küresel ölçekte hâ-
len önemli bir halk sağlığı sorunu olmaya devam 
etmektedir” dedi.

Güven Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Do-
ğum Bölümü’nden Prof. Dr. Yetkin Karasu, ser-
viks kanserinin kadınlarda en sık görülen kanser-
ler arasında yer aldığını belirtti. Prof. Dr. Karasu, 
“Dünya genelinde serviks kanseri, kadınlarda en 
sık görülen kanserler arasındadır. Türkiye’de ise 
görülme sıklığı bazı diğer kadın kanserlerine kı-
yasla daha düşük olmakla birlikte, önlenebilir bir 
kanser olması nedeniyle ayrı bir önem taşımak-
tadır. Son resmi verilere göre ülkemizde serviks 
kanserinin görülme sıklığı yaklaşık yüz binde 4,5 
olup, yılda yaklaşık 2 bin 374 kadına rahim ağzı 
kanseri tanısı konulmaktadır. Serviks kanseri bü-
yük oranda HPV enfeksiyonuna bağlı, genellikle 
yavaş seyirli ve uzun yıllar sessiz kalabilen bir 
hastalıktır” diye konuştu.

Prof. Dr. Karasu, “Düzenli ve etkili tarama 
programları ile serviks kanserlerinin yaklaşık 
yüzde 70–90’ının önlenebildiği bilinmektedir. 
Özellikle HPV temelli tarama programlarının 
yaygın olarak uygulandığı ülkelerde, invaziv ser-
viks kanseri insidansında yüzde 80–90 oranında 
azalma, serviks kanserine bağlı ölümlerde ise 
yüzde 70’e varan düşüşler bildirilmiştir. Bu veri-
ler, taramanın yalnızca erken tanı değil, doğrudan 
kanseri önleyici bir sağlık uygulaması olduğunu 
net biçimde göstermektedir. Son yıllarda hastalar 
serviks kanseri konusunda daha bilinçli hale gel-
miştir. Günümüzde kadınların serviks kanseri ve 
HPV konusunda farkındalığı geçmiş yıllara göre 

belirgin şekilde artmıştır. Tarama programlarına 
katılım genel olarak memnun edici düzeydedir. 
Bununla birlikte, düzenli katılımın daha da ar-
tırılması ve taramaya hiç katılmamış kadınlara 
ulaşılması hâlâ önemli bir gelişim alanıdır. Ser-
viks kanseri erken evrelerde çoğu zaman belirti 
vermemektedir. En sık yapılan hatalardan biri, 
şikâyetlerin başlamasını beklemektir. Oysa tara-
ma testleri, belirtilerden çok daha önce hastalığı 
yakalama imkânı sunar. Anormal vajinal kanama, 
cinsel ilişki sonrası kanama, kasık ağrısı ya da 
olağandışı akıntı gibi bulgular mutlaka ciddiye 
alınmalı ve gecikmeden hekime başvurulmalıdır” 
dedi.

HPV aşısının rahim ağzı kanserine karşı en 
etkili korunma yöntemlerinden biri olduğunu 
belirten Prof. Dr. Karasu, “HPV aşıları, kanserle 
ilişkili yüksek riskli HPV tiplerine karşı güçlü bir 
koruma sağlar. Aşılama, tarama programlarının 
yerine geçmez ancak birlikte uygulandığında ko-
ruyuculuk belirgin şekilde artar. Serviks kanseri, 
doğru bilgilendirme, düzenli tarama ve aşılama 
ile büyük ölçüde önlenebilen bir kanserdir” diye 
konuştu.                                                       (DHA)

Bypass ameliyatı sonrası koroner çalma 
sendromu gibi komplikasyonların görüle-
bileceğini belirten Kalp Damar Cerrahisi 

Uzmanı Prof. Dr. Saygın Türkyılmaz, “Bazı has-
talar yürürken ya da diyaliz sırasında göğüs ağrısı 
yaşayabiliyor. Bu durum özellikle bypass yapılan 
hastalarda, göğüs boşluğundan alınan arteriyel 
damarların açıklığıyla ilgili olabiliyor” dedi.

Koroner arter hastalığının tedavisinde koroner 
stentlerve bypass ameliyatlarının öne çıktığını 
ifade eden Medipol Mega Üniversite Hastane-
si’nden Kalp Damar Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Saygın Türkyılmaz, “Bazen hastalarda gözden 
kaçabilen koroner çalma sendromu gibi komp-
likasyonlar ortaya çıkabiliyor. Bu durum hasta-
larda özellikle efor sırasında göğüs ağrısına yol 
açıyor” diye konuştu.

“AMELİYAT SONRASI GÖĞÜS                   
AĞRISI GÖZ ARDI EDİLMEMELİ”

Süreç hakkında önemli bilgiler veren Prof. 
Dr. Türkyılmaz, “Bazı hastalar yürürken ya da 
diyaliz sırasında göğüs ağrısı yaşayabiliyor. Bu 
durum özellikle bypass yapılan hastalarda, göğüs 

boşluğundan alınan arteriyel damarların açıklı-
ğıyla ilgili olabiliyor. Damar darlığı olduğunda 
kalbe giden kan tam tersine, kola yönlenebiliyor 
ve hastada ağrı oluşuyor” ifadelerini kullandı.

“DETAYLI DEĞERLENDİRME HAYAT 
KURTARIYOR”

Hastaların şikayetlerinin doğru anlaşılması ve 
detaylı tetkiklerle değerlendirilmesinin önemine 
vurgu yapan Prof. Dr. Türkyılmaz, “Hastanın ha-
yat kalitesini ciddi şekilde etkileyen bu durumu 
başka bir ağrı gibi görmemek gerekiyor. Detaylı 
anamnez, muayene ve tetkik ile tanıyı koyuyoruz 
ve tedaviyi en kısa sürede tamamlıyoruz” diye 
konuştu.

“DAMAR SAĞLIĞI TÜM                                 
VÜCUDU İLGİLENDİRİYOR”

Damar sağlığının yalnızca kalbi değil, tüm 
vücut damarlarını etkilediğini belirten Prof. Dr. 
Türkyılmaz, “Bypass olmuş veya stent takılmış 
hastaların dahi bu tür şikayetleri varsa klinikle-
rimize başvurmaları çok önemli. Biz hastaların 
konforlu yaşamlarını sağlamak için detaylı de-
ğerlendirmelerini yapıyoruz” dedi.               (AA)
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1- İDARENİN
Adı	 : Türk Tarih Kurumu Başkanlığı
Adresi	 : Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No: 5, 06800 Çankaya/ANKARA
Telefon No                           : 0 312 310 23 68
Belgegeçer	 : 0 312 310 16 98
Kep	 : tarihkurumu@hs01.kep.tr
İhale Komisyonu	 :Türk Tarih Kurumu İhale Komisyonu
 2- KİRAYA VERİLECEK TAŞINMAZIN
İli	 : Ankara
İlçesi                                     : Altındağ
Mahalle/Köyü	 : Önder Mahallesi
Mevkii                                   : Karpuzlu-2 Caddesi No:133
Pafta No./Cilt No.	 : -
Ada No./Sayfa No.	  9419
Parsel No./Sıra No.	 : 15
Yüzölçümü	 : 628 m²
Hazine Payı	 : Maliye Hazinesi
Cinsi	 : İmalathane
Sınırları	 : Tapu kayıtlarında belirtildiği şekildedir.
İmar Durumu                       : Blok Nizam – İmalathane Alanı
Niteliği	 : 468 m² × 4 kat imalathanenin 1-3-4 nolu bağımsız bölümleri
	 (toplam 468 m²  x 3 kat = 1.404 m²)
 3- MUHAMMEN BEDEL VE TEMİNATLAR
Aylık Muhammen Bedel (KDV hariç)	 : 156.780 TL
Yıllık Muhammen Bedel (KDV hariç)	 : 1.881.360 TL
Geçici Teminat (%3)	 : 56.440,80 TL
Kesin Teminat (%6)	 : 112.880,60 TL
 4- İHALEYE İLİŞKİN BİLGİLER
İhale Usulü	 : 2886 Sayılı Kanunuu 35/a Kapalı Teklif usulü (artırma ihalesi)
Tekliflerin Sunulacağı Adres	 : Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No: 5, 06800 Çankaya/ANKARA
İhale Komisyonu Toplantı Yeri	 : Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No: 5, 06800 Çankaya/ANKARA
İhale Tarihi ve Saati	 :  20/01/2026 tarihi, Salı günü saat 10:30
Son Teklif  Verme Tarihi ve Saati	: 20/01/2026 tarihi, Salı günü saat 10:30
 5- ŞARTNAMENİN TEMİNİ
İhale dokümanı, Üniversiteler Mahallesi Toplum Caddesi No.: 5 06800 Çankaya/ANKARA adre-
sinde bulunan Türk Tarih Kurumu Başkanlığı Bilkent Yerleşkesi Hizmet Binasında, 09:00-16:30 
saatleri arasında bedelsiz olarak görülebilir. İhale dokümanının satın alınabileceği yer Türk Tarih 
Kurumu Başkanlığı Bilkent Yerleşkesi olup İhale dokümanı satış bedeli: 2.000,00 TL’dir.
6- İSTEKLILERDE ARANACAK NITELIKLER VE ISTENECEK BELGELER
İhaleye katılabilmek için; 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu ve Hazine Taşınmazlarının İdaresi Hak-
kında Yönetmelikte belirtilen nitelikleri haiz olmak, anılan Kanun ve Yönetmelikte açıklanan biçim-
de teklifte bulunmak, aşağıda sayılan belgeleri idareye sunmak ve geçici teminatı yatırmak şarttır.
a.Türkiye’de tebligat için adres beyanı, telefon, faks numarası, elektronik posta adresi vb. bilgileri 

gösteren, ekli örneğe uygun İletişim Bilgi Formu (Ek:1),
b.Tüzel kişi olması halinde, mevzuat gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya 
Sanayi Odasından, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna 
dair belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti (Türki-
ye’de şubesi bulunmayan yabancı tüzel kişinin belgelerinin, bu tüzel kişinin bulunduğu ülkedeki 
Türkiye Konsolosluğunca veya Türkiye Dışişleri Bakanlığı’nca onaylanmış olması gerekir.)
c.Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren ve ihale tarihi itibariyle geçerliliği devam eden noter 
tasdikli İmza Beyannamesi veya İmza Sirkülerinin aslı ya da aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla 
İdarece onaylanmış sureti,
1.Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
2.Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel 
kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin 
tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek 
üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tas-
dikli imza sirküleri,
d.Vekaleten ihaleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş, ihaleye katılmaya ilişkin noter onaylı 
vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi,
e.Bu Şartname ekinde yer alan standart forma uygun teklif mektubu (Ek:?),
f.Ekli örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya geçici teminat bedelinin yatırıldığına dair 
makbuz,
g.İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak Girişim Beyannamesi (Ek:3)
h.İhale tarihi itibarıyla kesinleşmiş vergi borcu bulunmadığına ilişkin belge,
i.İhale tarihi itibarıyla kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu bulunmadığına ilişkin belge,
j.İhale dokümanının satın alındığına dair belge,
8.2. Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (a), (b), (c), (d), (h) ve (i) bentlerindeki belgeleri temin 
etmekle mükelleftir. İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış ör-
neklerini veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorunda-
dır.
8.3. Noter onaylı belgelerin aslına uygun olduğunu belirten bir şerh taşıması zorunlu olup, sureti 
veya fotokopisi görülerek onaylanmış olanlar ile “ibraz edilenin aynıdır” veya bu anlama gelecek 
bir şerh taşıyanlar geçerli kabul edilmez. Ancak, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi Nizamnamesinin 
9. maddesinde yer alan hüküm çerçevesinde, Gazete İdaresince veya Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliğine bağlı odalarca “aslının aynıdır” şeklinde onaylanarak verilen Ticaret Sicili Gazetesi suret-
leri veya bunların noter onaylı suretleri de kabul edilir.
8.4. Kamu kurum ve kuruluşları ile kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarının internet say-
fası üzerinden erişilerek teyit edilebilen belgeler için bu maddede düzenlenen belgelerin sunuluş 
şekline ilişkin şartlar aranmaz.
7- DİĞER HUSUSLAR
Komisyon ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
KDV, damga vergileri ve sözleşme giderleri kiracıya aittir.
Taşınmaz mevcut haliyle kiraya verilir; bakım ve onarım kiracıya aittir.

TÜRK TARİH KURUMU - TAŞINMAZ KİRALAMA İHALE İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2375914

Galatasaray, Turkcell Süper Kupa yarı finalinde 
Trabzonspor’u 4-1 yenerek finale yükseldi. Sa-
rı-kırmızlı ekip, Gaziantep Stadı’ndaki karşılaş-

maya etkili başladı. Galatasaray, karşılaşmanın ilk yarı-
sında Gabriel Sara, Barış Alper Yılmaz ve Leroy Sane 
ile pozisyonlar yakaladı. Barış Alper Yılmaz ile ilk golü 
bulan sarı-kırmızılılar, sonrasında 45+2. dakikada Eren 
Elmalı ile farkı 2’ye çıkardı. Galatasaray, mücadelenin 
ilk yarısını 2-0 önde tamamladı.

Trabzonspor, karşılaşmanın 55. dakikasında Felipe 
Agusto’nun golüyle durumu 2-1’e getirdi. Oyundan düş-
meyen sarı-kırmızılı ekip, Yunus Akgün ile 64. dakika-
da skoru 3-1 yaptı. Üstünlüğünü sürdüren Galatasaray, 
Icardi’nin 81. dakikada kaydettiği golle farkı 3’e çıkardı. 
Karşılaşmanın devamında başka gol olmadı ve Galatasa-
ray müsabakadan 4-1 galip ayrıldı.

Sarı-kırmızılılar, bu sonuçla 10 Ocak’ta Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda oynanacak finalde oynamaya hak 
kazandı. Galatasaray, Yeni Adana Stadı’nda yarın karşı 
karşıya gelecek Fenerbahçe-Samsunspor maçının gali-
biyle finalde mücadele edecek.

TRABZONSPOR’A KARŞI GAZIANTEP’TEKI 
IKINCI GALIBIYET

Galatasaray, Gaziantep Stadı’nda Trabzonspor’a kar-
şı ikinci kez galip geldi. Geçen sezon bu statta oynanan 
Ziraat Türkiye Kupası finalinde Trabzonspor’u 3-0 ye-
nen Galatasaray, Turkcell Süper Kupa maçında da raki-
bine 4-1 üstünlük sağladı.

Sarı-kırmızılı takım, Trabzonspor ile oynadığı son 9 
resmi müsabakada mağlubiyet görmedi.

Galatasaray, 2022-2023 sezonunun ilk yarısında 
0-0 berabere biten müsabaka ile başlayan süreçte Trab-
zonspor’la 7 Süper Lig ve birer Ziraat Türkiye Kupası ile 
Süper Kupa maçı oynadı. Sarı-kırmızılılar, bu müsaba-
kalarda 7 galibiyet ve 2 beraberlik yaşadı.

Son 9 maçta 22 kez rakip ağları havalandıran Galata-
saray, kalesinde 6 gol gördü.

Sarı-kırmızılı ekip, Turkcell Süper Kupa’nın yeni 
formatındaki ilk maçını kazandı.

İlk kez dört takımla oynanan formattaki ilk maçına 
Trabzonspor karşısında çıkan Galatasaray, bu müsabaka-
dan galibiyetle ayrıldı.

MAURO ICARDI, 10 GOLE ULAŞTI
Galatasaray’ın Arjantinli yıldızı Mauro Icardi, bu 

sezonki 10. golünü attı. Arjantinli santrfor, mücadelenin 
81. dakikasında yaptığı vuruşla skor tabelasını 4-1’e ge-
tirdi. Icardi, bu sezon 24 resmi maçta 10 kez rakip ağları 
havalandırdı. Galatasaray’ın milli futbolcusu Barış Alper 
Yılmaz, bu sezonki 5. golünü kaydetti.

Bu sezonki 23. maçına çıkan Barış Alper, karşılaş-
manın 38. dakikasında rakip fileleri havalandırarak, takı-
mın 1-0 öne geçmesini sağladı.

EREN ELMALI, SAHALARA GOLLE DÖNDÜ
Bahis soruşturması kapsamında verilen 45 günlük 

hak mahrumiyeti cezasını tamamlayan Eren Elmalı, gol-
le sahalara geri döndü. Eren, maçın 45+2. dakikasında 
yaptığı vuruşla eski takımı karşısında durumu 2-0’a ge-
tiren golü kaydetti. Attığı golün ardından Galatasaraylı 
taraftarlar “Cimbom’un çocuğu Eren Elmalı” şeklinde 
tezahürat yaptı. Genç savunma oyuncusu, bu sezon sa-
rı-kırmızılı formayla 16. maçında 4. golünü kaydetti.

YUNUS-SANE IŞ BIRLIĞI GOLÜ GETIRDI
Yunus Akgün, Leroy Sane’nin hazırladığı pozisyonla 

64. dakikada durumu 3-1’e getirdi.
Barış Alper Yılmaz’ın büyük çabası sonrası topla bu-

luşan Sane, sağ çaprazdan ceza sahasına girdikten sonra 

penaltı noktası civarında bulunan Yunus Akgün’e meşin 
yuvarlağı aktardı. Yunus, bekletmeden yaptığı vuruşla 
ağları sarstı. Milli oyuncu, bu sezon 20. maçında 6. go-
lünü kaydetti.

ONANA HATASINI ÇABUK TELAFI ETTI
Trabzonspor kalecisi Andre Onana, maçtaki hata-

sını çabuk telafi etti. Maçın 48. dakikasında Uğurcan 
Çakır’ın uzun pasında Barış Alper Yılmaz, savunma 
arkasına sarktı. Barış Alper, kaleci Onana’nın boşa çık-
ması sonra ceza sahası ön çizgisinin sağ tarafında meşin 
yuvarlağı kafayla kaleye doğru gönderdi. Onana, önce 
yakın direğe çarpan topu kontrol ederek pozisyonun gol 
olmasını önledi. 

“SEYIR ZEVKI YÜKSEK BIR MAÇ OLDU”
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, so-

ğuk havaya rağmen gelen taraftarlara teşekkür ederek, 
“Trabzonspor’un eksiklerini gördük. Belli mevkilerde 
bunu biliyorduk. Bizde de Afrika Uluslar Kupası’na 
giden oyuncular vardı. Bence genel olarak seyir zevki 
yüksek bir maç oldu. Rakibimizin de pozisyonları vardı. 
Onlar da maçın içinde olmaya çalıştı. Bizim için önem-
li bir galibiyet oldu. Konsantrasyon ve istek olarak çok 
yüksektik. Maçın sonunda finali hak ettik. Oyuncularıma 
teşekkür etmek istiyorum. Maçı önemsediler. Finali ka-
zanmak için elimizden geleni yapacağız. Galatasaray’ın 
müzesine bir kupa daha koymak için elimizden geleni 
yapacağız.” ifadelerini kullandı.

Buruk, Süper Kupa’yı kazanmak istediklerini belir-
terek, “Fenerbahçe ve Samsunspor, çok başarılı iki ta-
kım. Finalde rakibimiz kim olursa olsun çok güçlü bir 
takımla karşılaşacağız. Her iki takımda da eksikler var. 
Kim olursa olsun kazanmak için sahaya çıkacağız.” diye 
konuştu.

Finalin oynanacağı Atatürk Olimpiyat Stadı’nda mü-
cadele etmenin zor olduğunu kaydeden Buruk, “Stadın 
değişmeyeceğini bildiğim için fazla bir şey söylememe 
gerek yok. Taraftarımızın desteğini bekliyoruz. Bu ay 
çok önemli. Bu ay içinde oynayacağımız maçlarda taraf-
tarımızın yanımızda olmasını istiyoruz. Onlarla çok güç-
lüyüz. Bütün kupalara adayız. Bu sene de çok güçlü bir 

şekilde bu sezonu tamamlayacağız.” şeklinde konuştu.
“ÇIFT SANTRFORLU                                              

DIZILIŞLE OYNAYABILIRIZ”
Mauro Icardi ve Victor Osimhen gibi çok önemli iki 

santrfora sahip olduklarını aktaran Buruk, “Osimhen’in 
olmadığı dönemde Icardi, yapabileceği katkının en iyisi-
ni yaptı. Gol atan ve attıran bir oyuncu olarak sahadaki 
önemli futbolculardan biriydi. Bunu Kasımpaşa maçında 
da gösterdi. Performansı oynadıkça yukarı gidiyor. Çift 
santrforlu dizilişle oynayabiliriz. Bu formasyonu oyna-
mayı sürekli düşünüyoruz. Bu ayda birçok önemli ma-
çımız var. Değerli oyuncularımızın hepsini kullanmak 
istiyoruz. Forvette bu rotasyonları yapacağız.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Bahis soruşturması kapsamında verilen 45 günlük 
hak mahrumiyeti cezasını tamamlayan ve golle sahalara 
dönen Eren Elmalı’nın bu maçta oyanamayı çok istedi-
ğini aktaran Buruk, “Eren, kendini sürekli hazır tuttu. Bu 
maçta oynamayı çok istedi. Gol atması beni çok sevin-
dirdi. Profesyonelliğinden ve oynamaya aç olmasından 
dolayı onu tebrik ediyorum. Hem saha içi hem de saha 
dışında takıma katkı sağlıyor. Kazımcan Karataş da takı-
ma büyük katkı sağladı. Oyuncularımız profesyonellik-
leri ve kendilerini hazır tuttukları için teşekkür ederim.” 
dedi.

Tecrübeli teknik adam, Trendyol Süper Lig ekiple-
rinden TÜMOSAN Konyaspor’a transfer olan Berkan 
Kutlu’nun çok değerli bir oyuncu olduğunu belirterek, 
“Berkan’a teşekkür ederim. Konyaspor ile anlaştı. Onun 
için hayırlısı olsun. Verdiği emeklerden dolayı ona te-
şekkür ederim. Şampiyonluklarda payı var. Her mevkide 
bize destek oldu. Yolu açık olsun.” diye konuştu.

“LIG ÖNCESI KUPA MAÇIMIZ VAR”
Maça iyi başladıklarını aktaran Trabzonspor Teknik 

Direktörü Fatih Tekke, “Yakaladığımız pozisyonlar var. 
Sonrasında goller yedik. Rakibin iki kenar oyuncusu da 
çok etkindi. Yerleşik savunmada genelde sorun çözmek-
te zorlanan biriyim. Maalesef yine rakibimizi beklerken 
1-2 oyuncumuz yanlış konumlandı. Rakibimizin beceri-
si de golü getirdi. 2. gol de günlerdir uyardığımız taçtan 

geldi. O da ciddi bir pozisyon hatasından geldi. 8 aydır 
bunun üzerine çalışıyoruz. Üzüldüğüm durum bu. Takım 
savunmasında problemimiz var. Duyguyla oynamak 
başka bir şey. Pozisyonla oynamak da başka bir şey. Çok 
çalışmış olmamıza rağmen böyle goller yedik. En ufak 
bir hatada cezalandırılıyoruz.” ifadelerini kullandı.

“YEDIĞIMIZ GOLLERI                                        
KABULLENMEMELIYIZ”

İkinci yarıya iyi başladıklarını dile getiren Tekke, 
“Oyun olarak aşağıda kalmadık. İkinci yarıya da iyi 
başladık. 2-1’i bulduk. Beraberliği de yakalayabilirdik. 
Duran top çalışması yapmıştık. Buna rağmen çok komik 
bir gol yedik. 4-1’e geldi skor. Belki daha farklı bir so-
nuca gidebilirdi. Yediğimiz golleri kabullenmemeliyiz. 
Üzgünüz. Lig öncesi kupa maçımız var. Sonrasında Ko-
caelispor’a karşı önemli bir maça çıkacağız. Eksik olan 
bölgelere transfer yapmalıyız. Sakat oyuncularımız faz-
la. Galatasaray’ı tebrik ederim. Avrupa’nın en iyi takım-
larından bir tanesi onlar.” değerlendirmesinde bulundu.

Trabzonspor tribünlerinin boş olmasına değinen Tek-
ke, “Geldiğim ilk gün Göztepe maçında bir duygu hisset-
tim. O duygudan farklı bir şey hissetmiyorum. Sevdikle-
rimden ‘Biz senin ne olursa olsun yanındayız.’ demesini 
bekliyorum. Ben bunu hiç hissetmedim.” dedi.

Takıma transfer istediğini dile getiren 48 yaşındaki 
teknik adam, “Oynamak istediğimiz oyunu sahaya yan-
sıttık. Oynamaya çalıştığımız şey belli. Performansımı-
zın düşük olduğu bölgelere transfer yaparsak, ilk 4 he-
defimize daha kolay ulaşırız. Yapacağımız transferlerle 
oyunu bir adım ileriye taşımak istiyoruz. Sakatlıklar da 
var. Arseniy Batagov’a bir şey olsa, iki stopere ihtiya-
cımız olacak. Sağ bek ve sol bekte alternatifimiz yok. 
Bence bugün Ozan Tufan iyi oynadı. Rakibi, Avrupa’nın 
en iyi oyuncularındandı. Kenarlara da acil transfer la-
zım. Paramız olsa orta sahaya ve 10 numaraya oyuncu 
isterim. Santrfor gibi daha serbest bir 10 numara isterim. 
Orada Ernest Muçi var. Ona bir şey olması durumunda 
orada da eksik olacağız. Bu takım genç. Sezon başında 
20’ye yakın oyuncu gönderildi. Ayrılmasını istediğim 
oyuncular da var. İkinci yarı daha zor olacak.” ifadelerini 
kullandı.                                                                      (AA)

Galatasaray, 4 golle Turkcell 
Süper Kupa’da finale yükseldi

Turkcell Süper Kupa yarı finalinde Galatasaray, Trabzonspor’u 4-1 yenerek finale yükseldi. Galatasaray’ın gollerini 38. dakikada Barış Alper Yılmaz, 
45+3. dakikada Eren Elmalı, 63. dakikada Yunus Akgün, 81. dakikada Icardi kaydetti. Trabzonspor’un tek golünü 55. dakikada Augusto attı.



Tunceli’de belgeselciler ve fotoğrafçılar, koruma 
altındaki yaban keçilerinin etkileyici görüntüle-
rini elde edebilmek için zorlu arazi şartlarında 

çalışma yapıyor. Kentin dağlık ve ormanlık alanların-
da yaşayan yaban keçileri, Dünya Doğa Koruma Bir-
liğinin (IUCN) yayımladığı Nesli Tükenme Tehlikesi 
Altında Olan Türlerin Kırmızı Listesi’nde bulunuyor.

Genellikle sürü halinde hareket eden yaban keçile-
ri, kışın kar yağınca 3 bin rakımlı zirvelerden il merke-
zi ve ilçelerdeki sıcak vadilere iniyor. Yırtıcılara karşı 
sarp yamaçlarda gezinen yaban keçileri, kuru otlarla ve 
ardıç ile meşe ağaçlarının dallarıyla beslenip hayatta 
kalmaya çalışıyor.

Fotoğrafçılar ve belgeselciler de yaban keçilerini 
görüntüleyebilmek amacıyla zorlu arazi şartlarında ça-
lışma gerçekleştiriyor. Munzur ve Pülümür vadilerin-
de keçilerin izini süren fotoğrafçılar ve belgeselciler, 
özellikle yaşından dolayı boynuzları uzun olan tekeleri 
kadraja alıyor. Bu hayvanların kavgalarına da tanık 
olan fotoğrafçılar ve belgeselciler, teleobjektifler ve 
kameralarla çektikleri görüntüleri sosyal medya hesap-
larından paylaşıyor.

“BIRÇOK FARKLI YABAN HAYVANIYLA 
AYNI ANDA KARŞILAŞMA ŞANSI VAR”

Yaban hayatı fotoğrafçısı ve avukat Onur Keskin, 
Türkiye’deki bütün memeli ve yırtıcı memeli türlerini 
görüntülediğini söyledi. Tunceli’nin çok güzel doğaya 
sahip olduğunu ifade eden Keskin, “Bu güzel doğanın 
içerisinde birçok farklı yaban hayvanıyla aynı anda 
karşılaşma şansı var. Burada bir tane vadi, bir tane dağ 
silsilesi yok, bütün vadiler birbirleriyle kesişiyor ve 

hepsi sonsuzmuş gibi geliyor, yaban hayatıyla dolup 
taşıyor. Çok güzel korunmuş ve gelecek nesillere de 
aktarılabilmesi en olası noktalardan bir tanesi olarak 
Tunceli’yi görüyorum.” dedi.

Keskin, yöre halkının yaban keçilerine zarar ver-
mekten kaçındığını belirterek, “Bundan dolayı da ya-
ban keçileri insanlara daha fazla yaklaşıyor. Bu bazı 
yerlerde kötü sonuçlara yol açarken, burada olumlu bir 
durum haline dönüşmüş. O yüzden daha fazla sayıda 
yaban keçisi gördüm ama kurtlar, ayılar birçok noktada 
varlıklarını hissettiriyor.” ifadelerini kullandı.

Fotoğrafçı Ömer Tanış ise 9 yıldır Tunceli’de ya-
şadığını ve fırsat buldukça doğa gezilerine katıldığını 
dile getirdi. Yaban hayvanlarının fotoğraflarını çekti-
ğini anlatan Tanış, şöyle konuştu: “Özellikle bu coğ-
rafyada koruma altındaki birçok canlıya denk geldim. 
Bu anları ölümsüzleştirmek çok güzel bir duyguydu. 
Bence hayata, yaşama dair en güzel duygulardan birin-
cisi doğaya sadece ayak izi bırakmak, ikincisi ise tetiğe 
değil, deklanşöre basmak.”
“TUNCELI SINIRLARINA ADIM ATAR ATMAZ 
YÜZLERCE YABAN KEÇISI BIZI KARŞILADI”

Yaban hayatı belgesel yapımcısı ve veteriner hekim 
Doğanay Vural ise dünyanın birçok noktasında gözlem 
yapma fırsatı bulduğunu belirtti.

Himalaya’da kar leoparı, Komodo’da Komodo ej-
deri ve Endonezya’da köpek balığı görüntülediğinden 
bahseden Vural, “Tunceli’ye adım attığım anda hem 
kendi ülkem olması hem de yaban hayatı zenginliğiyle 
beni çok büyüledi. Tunceli sınırlarına adım atar atmaz 
yüzlerce yaban keçisi bizi karşıladı. Ardından su sa-
murlarının sudaki oyunlarını görmek ve fotokapandan 
çıkan o eşsiz görüntülere tanık olmak beni gerçekten 
çok mutlu etti.” diye konuştu.

Yöre sakini Murat Akar da yaban keçilerinin ge-
nellikle sarp kayalıklarda gezdiğini, onlarla göz göze 
gelince büyük heyecan yaşadığını dile getirdi.       (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Üstlendiğiniz 
bir projenin teknik detaylarını sabırla 
yapılandırmak, ileride önünüze çıkabi-
lecek engelleri şimdiden yok etmenizi 

sağlayacak. Otorite figürlerinden alacağınız bir 
geri bildirim, stratejinizi güncellemenize neden 
olabilir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Zihinsel 
kapasitenizi en üst seviyede kullana-
bileceğiniz, karmaşık bilgileri kolayca 
sentezleyebileceğiniz bir enerji hakim. 

Hayata dair vizyonunuzu daha pragmatik bir çiz-
giye çekeceksiniz.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Fi-
nansal alanda “tamam mı, devam mı” 
kararını vereceğiniz kritik bir nokta-
da olabilirsiniz. Verimsiz bir ortaklığı 

veya borç dengesini sonlandırarak önünüzü gör-
mek isteyeceksiniz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Partnerinizle ya da iş ortağınızla olan 
bağınızda dürüstlük ve sadakat sına-
vından geçtiğiniz bir süreçtesiniz. İliş-

kinizi ciddiye alarak attığınız adımlar, gelecekte 
çok daha sağlam bir yapının oluşmasına zemin 
hazırlayacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Gün-
delik hayatınızdaki verimliliği artırmak 
adına teknolojik bir yatırım veya sis-
tem değişikliği yapabilirsiniz. Detayla-

ra olan hakimiyetiniz, iş yerinde gözden kaçan 
bir hatayı yakalamanızı sağlayarak prestij kazan-
dırabilir. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Yaratıcı 
süreçlerinizde disiplini elden bırakma-
manız, ortaya koyduğunuz eserin kali-
tesini artıracaktır. Özel hayatınızda gü-

ven duymadığınız hiçbir flörtöz yaklaşıma prim 
vermeyecek, netlik arayışında olacaksınız.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Aile için-
deki hiyerarşinin yeniden düzenlen-
diği, rollerin daha net paylaşıldığı bir 
gündesiniz. Evinizde yapmayı planla-

dığınız tadilat veya dekorasyon değişikliklerinde 
estetikten ziyade fonksiyonelliğe odaklanacaksı-
nız. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ticari bir 
sözleşmenin maddelerini incelerken 
gösterdiğiniz titizlik, sizi gelecekteki 
bir zarardan koruyabilir. Yakın çevre-

nizle olan diyaloglarınızda otoriter ama adil bir 
dil benimseyeceksiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kendi ye-
teneklerinize biçtiğiniz değerin karşı-
lığını almak için gereken profesyonel 
görüşmeleri yapma zamanı. Gereksiz 

tüketimden kaçınmak, kendinizi finansal olarak 
daha güvende hissetmenize yardımcı olacak.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Hayatı-
nızda artık işlevini yitirmiş ne varsa 
unları kararlılıkla hayatınızdan çıka-
rabilirsiniz. Kendi markanızı yaratma 

veya imajınızı tazeleme konusunda çok güçlü 
destekler alıyorsunuz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Bugün ala-
cağınız gizli bir haber veya bilgi, strate-
jinizi son kez revize etmenizi sağlaya-
bilir. Ruhsal sağlığınızı korumak adına 

kalabalıklardan uzak durmak ve sessizliği bir güç 
kaynağı olarak kullanmak size iyi gelecek.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Arkadaşlık 
ilişkilerinizde “sadakat” bugün en bü-
yük kriteriniz olacak. Sosyal sorumlu-
luk projelerinde üstleneceğiniz bir gö-

rev, toplum önündeki imajınızı ciddi bir şekilde 
güçlendirebilir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Fotoğrafçılar ve belgeselciler Tunceli
kırsalında yaban keçilerinin izini sürüyor

Kentin Munzur ve Pülümür vadilerinde yaban 
keçilerinin izini süren fotoğrafçılar ve belge-
selciler, özellikle yaşından dolayı boynuzları 
uzun olan tekeleri görüntülemeye çalışıyor.

Taylor Swift’ten tarihi zirve

Seddülbahir Kalesi “EMYA 2026” 
adaylığıyla Avrupa sahnesinde
 Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, “Yaptığımız bütün çalışmalarda tarihi dokuyu, özgünlüğü koruyoruz 

ama modern bir bakış açısıyla burayı Avrupa’da en iyi olabilecek müze haline getiriyoruz. Türkiye’de artık hem müzeciliği hem de teşhir ve 
tanzimi çok iyi öğrendik. Bu konuda hem dünyada hem de Avrupa’da söz sahibiyiz. Onlardan bir tanesi Seddülbahir Kalesi olacak” dedi.

Funda Arar’dan sıcak
ve samimi açıklamalar

Çanakkale Savaşları’nda ilk şehitlerin verildiği, 
Boğaz’ın güvenliğinde kritik rol oynayan Tarihi 
Gelibolu Yarımadası’ndaki Seddülbahir Kale-

si’nin Avrupa Yılın Müzesi Ödülü adaylığı (European 
Museum of the Year Award 2026-EMYA), kalenin ulus-
lararası müzecilik ağı içinde görünürlüğünü artırdı.

Türkiye’nin Çanakkale kıyısındaki tarihi yapıların-
dan Seddülbahir Kalesi’nin Avrupa’nın en prestijli müze 
ödüllerinden biri sayılan Avrupa Yılın Müzesi Ödülü’ne 
aday gösterilmesi, kalenin restorasyon süreci, müze 
kimliği ve modern sergileme yaklaşımlarıyla Avrupa 
müzecilik topluluğunun takdirini kazandığının güçlü bir 
göstergesi olarak uluslararası platformda dikkati çekti.

Osmanlı Padişahı 4. Mehmet’in annesi Hatice Tur-
han Sultan tarafından 1659’da Boğaz’ın girişinin savu-
nulması amacıyla inşa ettirilen Seddülbahir Kalesi, uzun 
soluklu bilimsel araştırmalar, arkeolojik kazılar, mimari 
belgeleme ve çağdaş koruma teknikleriyle 2015-2023 
yıllarında yürütülen restorasyon çalışmalarıyla yeniden 
ayağa kaldırıldı.

Çanakkale Muharebeleri’ne 12 top ile katılan, 3 
Kasım 1914’te İngiliz ve Fransız gemileri tarafından 
bombalanan, Şubat 1915’te müttefik devletler tarafın-
dan tekrar hedef alınan kale, özgün mimari dokusunu 
koruyarak, yenilikçi müze uygulamalarıyla ziyaretçilere 
benzersiz bir tarih deneyimi sunarak uluslararası müze-
cilik standartlarını yakalamayı başardı.

“AVRUPA YILIN MÜZESI ÖDÜLÜ’NÜ               
ALIP, TÜRKIYE’YE DÖNECEĞIZ”

Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı 
İsmail Kaşdemir, Seddülbahir Kalesi’nin Avrupa Yılın 
Müzesi Ödülü adaylığına ilişkin yaptığı açıklamada, 
adaylık dolayısıyla çok heyecanlı ve iddialı olduklarını 
dile getirdi.

Tarihi Alan Başkanlığı olarak yaptıkları bütün ça-
lışmalarda tarihi dokuyu, özgünlüğü koruduklarını ama 
modern bir bakış açısıyla burayı Avrupa’da en iyi ola-
bilecek müze haline getirdiklerini ifade eden Kaşdemir, 
“Türkiye’de artık hem müzeciliği hem de teşhir ve tan-
zimi çok iyi öğrendik. Bu konuda hem dünyada hem de 
Avrupa’da söz sahibiyiz. Onlardan bir tanesi Seddülba-
hir Kalesi olacak. Tarihi Alan Başkanlığı olarak bütün 
işlevlerimizi hem koruma, kollama dengeli hem de mo-
dern bir bakış açısıyla yapabiliyoruz. İnşallah haziranda 
İspanya’da yapılacak olan yarışmada Avrupa Yılın Mü-
zesi Ödülü’nü alıp, Türkiye’ye döneceğiz. Biz de bun-
dan büyük bir mutluluk duyacağız.” diye konuştu.

Seddülbahir Kalesi’nin tarihi bir derinliği olduğunu 
belirten Kaşdemir, sözlerine şöyle devam etti: “Seddül-
bahir Kalesi, yüzyıllar boyunca Çanakkale Boğazı’nın 
girişinde Boğaz’a muhafızlık etmiş bir tarihi yapı. Bu-
nunla birlikte Çanakkale Savaşları’na şahitlik etmiş ve 
muharebeleri bizzat yaşamış gazi bir mekan. Seddül-
bahir Kalesi’ni önemli kılan özelliklerden biri de bir 
savunma yapısının, bir kadın tarafından yaptırılmış ol-
ması. 4’üncü Mehmet’in annesi Hatice Turhan Sultan 
tarafından yaptırılan bu tarihi bina, uzun yıllar ülke sa-
vunmasına hizmet etmiş durumda. Çanakkale Savaşları 
sırasında da o büyük kahramanların hatıralarını, ayak iz-
lerini barındıran tarihi bir mekan. Bundan sonra da hem 
tarihi mekan hem de müze olarak hizmet vermeye de-
vam edecek. 2023 yılında Sayın Cumhurbaşkanımızın 
teşrifleriyle hizmete açılmıştı ve hemen sonrasında çok 
fazla sayıda ziyaretçiyi ağırladık. Amacımız özenle res-
tore edilmiş, peyzajı özenle yapılmış bu tarihi müzenin 
Avrupa Yılın Müzesi Ödülü’nü alması.”

EMYA ADAYLIĞININ TAŞIDIĞI DEĞER
European Museum Forum tarafından düzenlenen 

Avrupa Yılın Müzesi Ödülü, Avrupa genelinde yenilikçi, 
toplumsal etkisi yüksek ve müze deneyimini dönüştüren 
kurumlara takdim ediliyor.

Seddülbahir Kalesi’nin 2026 yılı aday listesinde yer 
alması, Türkiye’nin kültürel miras yönetimindeki başa-
rısının Avrupa çapında tanındığını, restorasyon ve mü-
zeleşme sürecinin dünya standartlarında uygulandığını, 
Çanakkale’nin uluslararası kültür rotalarındaki görünür-
lüğünün daha da güçlendiğini gösteriyor.

Aday müzeler, 10-14 Haziran’da Bilbao’da düzenle-
necek Avrupa Yılın Müzesi Ödülü kapsamında projele-
rini sunacak ve jüri değerlendirmesinin ardından farklı 
kategorilerde ödüller sahiplerini bulacak.

Bu süreç, Seddülbahir Kalesi’nin uluslararası müze-
cilik ağı içinde görünürlüğünü artırması ve Türkiye’nin 
kültürel mirasının dünyaya daha geniş ölçekte tanıtılma-
sı için önemli bir fırsat sunuyor.                                 (AA)

Pop müziğin kraliçesi Taylor Swift, kari-
yerinde bir kez daha tarih yazdı. Yeni şar-
kısı “The Fate of Ophelia”, tam 9 haftadır 

zirvede kalarak Swift’in en uzun süre liderlik 
eden şarkısı oldu ve efsane hit “Anti-Hero”yu 
geride bıraktı.

Son albümü The Life of a Showgirl’ın çıkış 
parçası olan şarkı, yayınlandığı günden bu yana 

fırtına gibi esmeye devam ediyor. Tatil döne-
minin ardından yeniden zirveye yerleşen par-
ça, Swift’in global etkisini bir kez daha gözler 
önüne serdi. Bu başarıyla birlikte Taylor Swift, 
2020’ler boyunca en çok zirveye çıkan sanatçı 
unvanını da güçlendirirken, kariyerindeki 13 
numara 1 şarkıyla müzik tarihindeki yerini sağ-
lamlaştırdı.                                   (Haber Merkezi)

Funda Arar Number1 Türk Fm & NR1 Türk Tv 
ortak yayında Kadir Çetin’e konuk oldu. Yeni 
şarkısı Odalar Soğuk için yayına katılan Funda 

Arar, sıcak ve samimi açıklamalarıyla dinleyenleri bir 
kere daha kendisine hayran bıraktı.

Yılbaşı gecesi Kıbrıs’ta sahne alan Arar, Kıbrıs’ta 
sanatçıların astronomik rakamlara sahne aldığı iddiala-
rına sert çıktı. “O rakamlar doğru değil ayrıca alınan ra-
kamlar sadece sanatçıya gitmiyor ses ışık sahne tesisatı 
orkestra konaklama yol ücreti ve lojistik transfer gibi 
bir sürü giderleri var, sanki konser ücretlerini sadece 
sanatçı kendine alıyormuş gibi bir algı yaratılıyor bu 
çok yanlış” dedi.

Ayrıca sanatçılar üzerinden bu tür tartışmaları ya-
pan insanları da şiddetli kınadığını diye getiren Arar, 25 
yıldır kimseyle bir haberinin magazinde gündem olma-
masının sebebini ise; kavga dövüş, fitne fücur sevmedi-
ğinden dolayı açıklamasını yaptı.      (Haber Merkezi)
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